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BBenenue

Hacrosmme  merogumveckue — ykazaHus 1O (PPAHIy3CKOMY  SI3BIKY
IpeIHa3HA4YeHbl /I CTYJIEHTOB BTOPOTO Kypca aBTOTPAHCHOPTHOTO (akyibTeTa.

[enb JAHHBIX ~ METOAMYECKUX  YKA3aHUM — Hay4yuTh CTYJICHTOB
CaMOCTOATEIBHO YWTAaTh M [OHMMAThb HAYYHO — TEXHUYECKHE TEKCThl IO
CIICLIMAJIBHOCTH, A  TaKXKe  MCIOJb30BaTh  M3YYCHHBIM  JIEKCUYECKUH U
rpaMMaTUYeCKUi MaTepuall B YCTHOM peYH, YTO COOTBETCTBYET TPEOOBAHUSIM
IPOrpaMMBbl 110 MHOCTPAHHBIM S3BIKAM JJI1 HEA3BIKOBBIX BY30B.

Tematuueckuii  oTOOp  MaTepuana  JaeT  BO3MOXKHOCTh  O3HAKOMHTh
CTYJICHTOB C TEPMMHOJIOTMEM TI0  JAaHHOM  CHEUUAJIbHOCTH. MeTtoanueckue
yYKa3aHUs COJIEpXaT JeBATh YpoKoB. Kaxkzaplii ypoK BKIHOYAET JIEKCUKO —
rpaMMaTHYECKUl KOMMEHTapuil, ydeOHble TEKCThl Uil HW3Y4alolllero YTEHHS,
IIPEATEKCTOBBIE 51 IIOCJIETEKCTOBBIE YIIPa)XHEHU, YIIPaXHEHUS TS
CaMOCTOATENBFHOM  pabOThl  CTYJEHTOB WM  YOPWKHEHHS  JUII  pa3BUTHUSA
Pa3rOBOPHBIX HAaBBIKOB. Kaxaomy yuyeOHOMY TEKCTy TMPEAIIeCTBYET CIOBHHKHU.
TexcToBOil Marepuan NPEACTaBICH TEKCTaMH OOIIETEXHUYECKOW TEMAaTUKU U
CIIEUAIBHBIMU TEKCTAMHU.



1 Ypok I Les transports en France
1.1 I'pammaTn4yeckuii KOMMEHTaPHUii

1.1.1 Le nom - Hmsa cymecrBuTegbHOe. MYyKCKOH M KEHCKUN Ppoa
cymecTBuTeabHBIX (1€ masculain et le féminin des noms)

@paHIly3ckue HMEHa CYIIECTBUTEIbHBIE MMEIOT JBa poOJa MYXCKOU Hu
*KEHCKUW. Poj CylecTBUTENBHBIX ompenensercs npu nomouiu a) aptukied (la
chambre - xomuarta, un Etat - rocygapctBo); 0) yKa3aTelbHBIX MpUIaraTeIbHbIX
(cette force - aTa cuna, ce peuple - 3ToT Hapon, cet accord - 3TOT AOTrOBOp); B)
OPUTSKATEIbHBIX MpUJIaraTeabHbIX (Mon pays - MOs CTpaHa, ma patrie - Mo
poauHa); T) cyhdukcoB (Myxckoi poxa: - age, - ard, -at, - teur (-ateur), - isme, -
iste, - eau, - ier, - on, - ment, - oir u ap.; KEHCKU poj: - ade, - aille, - aison, - ance,
- ée, - erie, - té, - tion u 1p.)

Kenckuit pon obpasyercs, Kak MpaBWJIO, MMyTEM MPUOABICHHUS € HEMOTO K
CYIIECTBUTEILHOMY MYKCKOro poja. IIpu 3ToM OOJBIIMHCTBO CYIIECTBUTEIBHBIX
U3MEHsIeTCsl Kak (oHeTH4ecku, Tak u opdorpaduueckn. OCHOBHBIC H3MEHEHUS
WUTFOCTPUPYIOT CIEAYIOIINE TPUMEPDI:

un étudiant - cTyeHT une ¢étudiante - cTyneHTKa

un cuisinier - moBap une cuisiniére - moBapuxa

un citoyen - TpakJIaHuH une citoyenne - rpaxaHka

un chat - kot une chatte - komka

un €poux - Cynpyr une €pouse - cynpyra

un instituteur - yaurtesnb une institutrice - y9uTeIbHUIIA
un marqueur - MapKUPOBIIIUK une marqueuse - MapKUpPOBIIUIIA

HexoTopbie cCyllecTBUTENbHBIE B JKEHCKOM poae (OHETHYEeCKH He
U3MEHSIOTCS:

un employé¢ - ciyxanuit une employée - ciyxkaias

un allié - corozamK une alliée - corozamITa

1.1.2 Le nom de nombre - HUmsa umcaurtenbHoe. KoaudyecTBeHHBbIE
yncanrteiabHble (les noms de nombre cardinaux). Urenue u HanMcaHue MPOCTHIX
apooeii (la lecture et 1'orthographe des fractions simples)

@paHIly3CKUE HMMEHA YHCIHUTENIbHBbIE JENSITCS Ha KOJIMYECTBEHHBIE H

MOPSJIKOBBIC.
KonudecTBeHHbIC YUCIUTENBHBIE:
l-un 15-quinze 71-soixante-onze
2-deux 16-seize 72-soixante-douze
3-trois 17-dix-sept 78-soixante-dix-huit
4-quatre 18-dix-huit 80-quatre-vingts
5-cinq 19-dix-neuf 81 -quatre-vingt-un
6-six 20-vingt 82-quatre-vingt-deux
7-sept 21 -vingt et un 90-quatre-vingt-dix
8-huit 22-vingt-deux 91-quatre-vingt-onze



9-neuf 23-vingt-trois 98-quatre-vingt-dix-huit

10-dix 30-trente 100-cent
11-onze 40-quarante 101-cent un
12-douze 50-cinquante 200-deux cent
13-treize 60-soixante

14-quatorze 70-soixante-dix 1000-mille

1 000 000-un million
1 000 000 000-un milliard

B uucnurenbHbIX cing, six, huit, vingt, crosmmx mepea cyniecTBUTEIbHBIMH,
KOTOpbl€ HAUYMHAIOTCS C COIJIACHOIO, KOHEYHBbIE COTJIacCHble HE MPOM3HOCSTCA,
OJTHAKO B TIOCTIO3UIIMH COTJIACHBIE ITHX UYUCIUTEIBHBIX MPOU3ZHOCITCS KaK TIyXHe
3ByKH: cinq chambres, Ho: chambre cing; huit voitures, Ho: voiture huit.

B uncnurensHbIX cing, sept, huit, vingt, cTosuux nepes CymecTBUTEIbHBIMU,
KOTOpbIE HAYMHAIOTCSA C IJIACHOrO, MPOUCXOAUT CBA3bIBaHWE (liaison) KOHEYHOTO
COTJIACHOTO YHCIUTEIBHOTO CO CIIOBOM, HAaYMHAIOMIMMCA C TJACHOTO, U JTOT
COTJIaCHBINM MPOU3ZHOCUTCS KaK IIIyXo# 3ByK: cinq €coles, sept organes, huit habitants,
vingt étapes.

B aHamornyHOM ciy4ae y YHUCIMTENbHBIX SiX, diX KOHEUYHBII COIIACHBIN
IPOM3HOCUTCS KaK 3BOHKUH 3BYK Z: Six appareils, dix articles.

KonnuecTBeHHbIE YMCHAUTENbHBIE OOBIYHO HE M3MEHSIOTCA opdorpaduyecku,
KpoMe un, quatre-vingts, cent, mille, million, milliard, trillion. YuciutensHoe
mille HukorMa He mpuHMMaeT s. B matax Harmei spe1 00b19HO TUIIeTcss mil: mil neuf
cent quatre-vingt-dix.

Un (oauH) uMeeT *EeHCKUM poJ une (0J1HA).

B unciurensHOM quatre-vingts  OKOHYaHME § HE IUIIETCS, €CIM 3a HUM
CIeyeT YHCIUTENIhbHOE, O0O3Hayarollee 4YUCIO enuHull (quatre-vingt-trois, HO:
quatre-vingts pieces). To ke NpaBWIO JEHCTBYET U B OTHOIICHUU YUCIUTEIBHOTO
cent (deux cent cinquante, Ho: deux cents jours, cing cents).

Yucnurenbaeie un millier, un million, un milliard, un trillion sBistOTCS
CYILIECTBUTEIBHBIMU U YIIOTPEOISIOTCS BO MHOKHUTEIIBHOM YHCIIE.

[Ipu uTeHnM TPOCTHIX APOOEH claeayeT MMETh B BHUIY, YTO BO (paHILy3CKOM
SI3BIKE YHMCIUTEIh BBIPAYKAETCS KOJUYECTBEHHBIM UYWCIUTEIBHBIM, a 3HAMEHATENh -
nopsiAKOBBIM: 1/16 = un seizieme; 3/7 = trois septieémes.

B nmamHOM cCilydae TIOpAIKOBBIC UUCIUTENBbHBIE MPUHAMAIOT  (HOpMY
MHO>KECTBEHHOTO YHCIIA.

Hpodu un deuxieme (oona emopas), un troisiéme (oona mpemovs) u un

quatrieme (oOma uemeepmas) BBIPAXKAIOTCS COOTBETCTBEHHO CYIIECTBUTEIbLHBIMU
un demi iy une moitié (mojgoBuHA), un tiers (mpems) 1 un quart (uemsepms).
HpoOb 3/4 unTaercs Kak trois-quarts.

1.1.3 Les locutions - BeinenureabHbie 000poThI: c'est...qui (ce sont...qui),
c'est...que.



JIist  BBIIENEHUS TOJUISKAIETO0 B EAMHCTBEHHOM YHCIE YIIOTPeOIseTCs
obopot c'est...qui, a I BBIIEICHUS MOJICKAIETO BO MHOXKECTBEHHOM YHCIIE -
o6opoT ce sont...qui. O60poT c'est...que ynoTrpeOusieTcst sl BBIACICHUS APYTUX
YWICHOB TPENJIOKEeHUS (TIPSIMOTO W KOCBEHHOTO JIOMOJIHCHHWH, OOCTOSITEIBCTBA,
MMEHHOM 4aCTHU CKa3yeMoro):

C 'est le président de la Russie

qui est le chef de 1'Etat russe.

Ce sont les étudiants qui ont fait

IIpesunent Poccuu sBisieTcs riaBou
POCCUICKOT0 IOCY1apCTBa.
Kak pa3 ctynenTsl U cnenany 3Ty

ce travail. pabory.
C 'est dans cette chambre gue 3nauum B 3TOM KOMHATE BBI
vous travaillez? paboraere?

C 'est a notre professeur gue nous
avons donné la réponse.

C 'est le plus difficile des problémes
que vous devez resoudre.

Benb xax paz Hamemy npenojiaBa-
TEJII0 MbI U AU OTBET.
Kak pas camyro TpyaHyo U3 3a1a4
BbI U JOJKHBI PEIIUTh.

1.1.4 Ilpomenmee He3aBepmeHHoe (imparfait) Bpemss o0003HaudaeT
JUTMTEIPHOE JICMCTBUE B MPOLLIOM O€3 yKa3zaHWs ero Hadajga W KoHma. OHo
oOpazyercsi myTeM MpuOaBieHUs K OCHOBE 1-ro JuIla MHOXKECTBEHHOI'O YHCIa
HACTOSIIETO BPEMEHU M3BSBUTEIBHOTO HAKIOHEHHUSI IJ1arojoB BCEX TPEX TIPYIII
CIICAYIOIINX OKOHYAHMI:

EnuHcTBEHHOE YHCIIO MHOXeCTBEHHOE YU CIIO

1-e 1. - ais - ions
2-¢ 1. - ais - iez
3-¢ 1. - ait - aient

I'maroner Il rpynmel npuHumarot cydduxc - iss mepea OKOHYaHUEM: je
finissais - 51 3akanuuesan; tu finissais - mol 3axanuu6al U T.1.
Ha pycckuii s3p1k Tiiaron B imparfait mepeBogutcs (HopMoOi MPOIIEAIIETO
BPEMEHH HECOBEPIICHHOTO BU/A!
A cette époque, on n'utilisait dans
le moteur a explosions que des HETr0 CTOpaHUs UCNOIb308AIU
combustibles liquides. TOJIBKO JKUJKHE TOIUIMBA.
1.1.5 Ilpomenmee mpocroe BpeMsi (passé simple) obo3nauaer neiicTBueE,
COBEPILIEHHOE B MPOLUIOM M HE UMEIOLIEE CBSA3HM C HACTOSIIMM. [ 1arosisl Bcex Tpex

B sToT nepuos B ABUraTene BHyTPEH-

rpynm MMET B OSTOM BpPEMEHU CIEAyIolMe OKOH4YaHus (BKJIOYas U
MPEIIESCTBYIONIYI0 OKOHUYAHUIO TJIACHYI0, OTHOCSIIIYIOCS K OCHOBE):
Ywucno JIumo I'nmaroanbn
[ rpynmer | II rpynimsr III rpynrisr
EnuncTBeHHOE Uynciio l-e -al -18 -18 -us
2-¢ -as -18 -18 -us
3-¢ -a -it -it -ut
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Yucio JIumo I'naroani
[ rpynner | II rpymnimst III rpymnris
EnuncrBennoe uncio 1-e -ames -imes -imes | -imes
2-e -ates -ites -ites -utes
3-¢ -¢rent -rent -irent | -urent

Ha pycckwuii SI3bIK TJ1aroJ1 B MPOIIE/IIIEM IPOCTOM BPEMEHH ITEPEBOIUTCS, KakK
paBuiIo0, (GOPMOI MPOIISIIIETO BPEMEHH COBEPIICHHOTO BUIA!
Notre pays lanca Ie premier spoutnik ~ Harmra ctpana 3amycTuiia nepBblil CITyTHUK
dans Ie cosmos Ie 4 octobre 1957. B KocMmoc 4 okTsi6ps 1957 rona.

1.2 Exercices d’introduction

1.2.1 Belyyure Hau3yCcTh CJI0BA, JaHHbIC HUKE:

a)une autoroute aBTOCTpajia

le chemin de fer sxene3nas mopora

le chemin rural mpocenounas nopora

le cheminot >xene3HOJOPOKHUK

la ligne de banlieu npuropoHas THHUSL
le rayon paguyc

le réseau cetpb

routier (-ere) JOpOXKHBIN (-as)

la Société Nationale des chemins de fer
HanmonanbHOe 00111€CTBO JKEIE3HBIX
nopor OpaHuuun

sup€rieur (-€) a mpeBbIIAtOIUi (-as)
le trafic des marchandises nepeBo3ku
IPy30B

le trafic des voyageurs maccaxxupckue
MIEPEBO3KH

le train de matinée yTpenHumii moesn

le train de soirée BeuepHuii noe3a

les transports par voie ferrée
NIEPEBO3KH 10 5KEJIE3HOU Jopore

le véhicule de transport

Ipy30BOi aBTOMOOUITH

le village nepeBHs

la voie a écartement normal myTh ¢
HOPMaJIbHOM IIMPUHOU KOJIEU

le voyageur naccaxup

6)appartient en majorité
MPUHAIICKUT B OOJTBITMHCTBE
a 1'époque B TO Bpemst
est bien entretenu nmoaaepKuBaeTCsa
B XOPOIIIEM COCTOSTHUU
jouent un role majeur urpaet

OOJIBIITYIO POJIH
partent en étoile de Paris pacxonsarcs

3Be371000pa3Ho ot [lapuxa

le transporteur privé yacTHOE TPAHCIIOPT-
HOE MPENPHUITHE
1.2.2 IIpournTe NMPaBWJIHLHO KOJUYECTBEHHbIE UYHMCJIWTEIbHbIE, a TaKKe
eIMHUIBI JJHHbI, HAXOAAIIHNECS B TEKCTe A.
1.2.3 IlepeBeauTe HA PYCCKHMI AA3BIK M YTOYHHUTE PO/ CYIIeCTBUTEIbHbBIX:
I'acte, le budjet, la commission, les concurrents, la discussion, 1'intégration, la
phase, le potentiel, le probléme, la réalisation, la ratification, le systéme, les lignes,

les villes, le fer, le trafic.
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1.3 IIpouTnTe TEKCT A

Les transports en France

Le réseau francais des chemins de fer a une longueur totale de 40 000 km
environ et compte 35 000 km de voies a écartement normal. Plus de 10 000 km sont
¢lectrifiés. Le réseau est exploité par la Société Nationale des chemins de fer dont le
capital appartient en majorit¢ a 1'Etat. 350 000 personnes, appelées «cheminotsy,
travaillent pour cette société. On voit que c'est la plus grosse entreprise de la France.

Toutes les grandes lignes partent en étoile de Paris vers les villes importantes
de la France et de 1'Europe. Des trains de matinée et de soirée relient la capitale aux
grandes villes de la France et des pays voisins dans un rayon de 600 km a une vitesse
moyenne supérieure a 100 km/h.

Les transports par voie ferrée tiennent toujours la premiére place. Chaque
année 700 milliers de voyageurs sont transportés. Le gros du trafic des voyageurs est
réalisé sur les lignes de banlieue des grandes villes.

Le trafic des marchandises par voie ferrée croit toujours. II est particulierement
intense dans les régions du Nord et de 1'Est. Les lignes ¢électrifieés représentent 30%
au total, mais assurent 75% du trafic des marchandises.

La France a commencé a développer son réseau routier au XIXe siécle. A
I'époque, il n'¢tait pas trés dense. Maintenant il fait 805 200 km dont prés de 6 000
km d'autoroutes. Le réseau routier dessert mémes les plus petits villages et comporte
prés de 700 000 km de chemins ruraux. Le parc automobile est trés important. 11
comprend les voitures et les véhicules de transport.

Les transports routiers jouent un role majeur et assurent la moitié du trafic des
marchandises et la plus grande partie du trafic des voyageurs. Le trafic des
marchandises est assuré principalement par des transporteurs privés.

Le réseau routier francais est bien entretenu.

1.4 Exercices
1.4.1 Répondez aux questions.
Quelle est la longueur totale du réseau francais des chemins de fer? Qui

exploita le reseau francais des chemins de fer? Quells trains relient la capitale aux
grandes villes de la France et des pays voisins? Combien de voyageurs sont
transportés chaque année par voie ferrée? Est-ce que le trafic des marchandises croit
toujours? Quand la France commenga-t-elle a développer son réseau routier? Quelle
est la longueur d'autoroutes en France? Qu'est-ce que comprend le parc automobile
frangais? Quel trafic assurent les transports routiers francais? Est-ce que le reseau
routier francais est bien entretenu?

1.4.2 Boipa3ure no-gpaHuy3cKky rJ1aBHYI0 MbIC/Ib KaxkI0ro a03ama TeKcTa
A OJHUM WM IBYyMSl KOPOTKHMH NPeAJI0KeHUIMU

1.4.3 IIpouTHTe BCIAYX YUCAUTEIbHbIC H NPOCTHIE APOOH:

12



a) 9, 16, 18, 24, 32, 48, 60, 78, 85, 97, 131, 542, 903, 1580, 1999, 10 025,
66 348, 100 898, 1 000 000

6) 7/8,10/12, 3/4, 1/2, 3/5, 6/8, 5/9, 5/6, 1/4, 3/10, 5/11

1.44 Haiinute B 3-M m 5-M a03amax TekcTa A MNpeNIOKEeHUS C
npensoramu de, a u sur

1.4.5 IIpocmpsiraiite yctHo riaroa commencer B Imparfait u B Passé
simple

1.5 Travail individuel
1.5.1 Belyyure Hau3yCTh CJI0BA, JaHHbIC HUXKE:
a)une artere maitresse riaaBHas MarucTpainb  le trafic extérieur BHEIIHKE TEPEBO3KU

un avion camoJeT le trafic intérieur BHyTpeHHUE

le cargo rpy3oBoe cyaHO NIePEBO3KU

une écluse mutro3 le transporteur spécialisé cneruanu-
une existence CymecTBOBaHHE 3UPOBAaHHOE TPAHCIIOPTHOE CYTHO

la flotte marchande Toprossiii 0T
insuffisant (-e) HemOCTATOUHBIH (-as1)
la marine marchande ToproBeiit o

les transports maritimes MOpCKue
IIEPEBO3KH
la voie navigable cy10XoqHBII TyTh

b)au point de vue tonnage ¢ TOYKu
3pCeHHS TOHHAXKA

1'utilisation des canaux est rendue
difficile ucnonnr3oBanue

KAaHAJIOB 3aTPYIHICTCS

occupe le quatriéme rang 3aHuMaet

les matériaux de construction
CTPOUTEIHHBIC MaTEPUAIIBI
le paquebot maccaxupckoe cyaHO
le paquebot de grand luxe
BBICOKOKOMGOpTaOETHHOE CYIHO
le pétrolier Tankep
le trafic aérien Bo3AyIIHBIE IEPEBO3KH YETBEPTOE MECTO
la puissance maritime Mopckas le porte-conteneurs KOHTEITHEPOBO3
neprkaBa placées sous Ie controle HaxoasMecs
0T KOHTPOJIEM
1.5.2 IlepeBeauTte HA PYCCKHUI SI3BIK CJIOBA 0€3 MOMOIIM CJIOBAPSI:
Le transport, le port, DI’importation, l'exploitation, le tonnage, la flotte, le

passager, concentré, I'exploitation, la compagnie, 1'aéroport, le centre.

1.5.3 IlepeBeaure NUCbMEHHO TeKCT B.

1.5.4 3amennTe TOYKHN NOAXOASAIIMMH MPEAJIOTaMM:
Le réseau francais des chemins de fer est exploité...la Société Nationale des chemins

des fer. Toutes les grandes lignes partent...¢toile de Paris. Le gros du trafic des
voyageurs est réalisé...les lignes de banlieue. Le trafic des marchandises est
particulierement intense dans les régions du Nord et de 1'Est. La voie d'eau est la
moins colteuse...le transport du charbon. La flotte maritime marchande francaise
occupe le quatrieme rang...les puissances maritimes au point de vue tonnage. Le
trafic des marchandises est de plus en plus concentré...les grands ports.
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1.5.5 OOpa3syiiTte Hapeuus, NpudaBJsAs K NpuiarareJbHbiM cypdukc -
ment:

essentiel, particulier, expérimentale, expéditif, assidu, conséquent, puissant, ample,
manuelle, énorme, prompt, puéril, patient, raisonnable, primitif, nonchalant, positive,
paresseux, semblable, régulier.

1.5.6 Ilpocnpsraiite nucbMeHHo rJaroa partir B Imparfait u B Passé
simple.

1.5.7 IloaroroBbTe KpaTkui mnepeckas mo teme «Les transports en
France» (15-20 npeaJjio:kennii).

1.6 Texte B

Les transports en France

(fin)

Le réseau des voies navigables comprend 6969 km dont 4225 km de canaux.
L'utilisation des canaux est rendue difficile par leur profondeur insuffisante et
I’existence de nombreuses écluses. La voie d'eau est la moins cotliteuse pour le
transport du charbon, des engrais, des matériaux de construction et d'autres
marchandises. L'artére maitresse est la Seine (avec ses trois ports) qui conduit soit
vers la Belgique, soit vers 1'Allemagne. Les principaux ports fluviaux de la France
sont Paris, Strasbourg, Rouen.

La marine marchande francaise assure un grand volume des transports
maritimes: 1/3 des importations et 2/3 des exportations du pays. Aujourd'hui la flotte
marchande de la France occupe le quatriéme rang parmi les puissances maritimes du
monde au point de vue tonnage. Elle comporte plus d'un millier de navires tels que
paquebots, pétroliers, porte-conteneurs, cargos divers, transporteurs spécialisés, la
flotte destinée au transport des passagers de grand luxe. Le trafic des marchandises
est de plus en plus concentré dans les grands ports comme Marseille et le Havre.

Le trafic aérien se développe vite. L'exploitation des lignes aériennes est
assurée essentiellement par les compagnies Air France (pour le trafic extérieur) et Air
Inter (pour le trafic intérieur), placées sous le controle de 1'Etat. Ces compagnies
possedent une flotte de quelques centaines d'avions. Les principaux aéroports sont
ceux d'Orly, du Bourget, de Roissy-en-France, de Toulouse et de Marseille. Paris est
un grand centre du trafic mondial.

2 Ypok II Le transport routier en Russie

2.1 I'pamMaTHYeCKUil KOMMEHTAPHH
2.1.1 L'emploi de la préposition par - Ynorpeo0JieHue npeasiora par
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[Ipeqsior par npu 1iarojie B MACCUBHOM (opMe BBOJUT KOCBEHHOE
JIOTIOJIHEHUE, BBIPAXKAKOIEe JEHCTBYIOLIEE JIUI0, U MIEPEJAET OTHOLIEHUS, KOTOPHIE B
PYCCKOM SI3bIKE€ COOTBETCTBYIOT TBOPUTEIBHOMY MAJIEKY:

Les marchandises sont transportés ['py3bI IEPEBO3ATCSA TPAHCHOPTHBIMU

par les moyens de transport. CpEIICTBAMH.

B nganHoM cnydae, eciM KOCBEHHOE JOMOJHEHHE HE  BbIPAXaer
HEIMOCPEACTBEHHOTO UCIIOHUTENS AEHUCTBUS, IEPE] HUM CTaBUTCS HE MPEAJIOT par, a
npeyior de. OnHAKO B TEXHMUYECKON JUTEpaType 3TO MPABHIO COONIOJAETCA HE
Bcerna. CpaBHUM:

Le territoire du port est entouré Tepputopus nopra OKpyKeHa

d' une enceinte. 3a060poMm.

Le sens de rotation du moteur est HarmpaBnenue BpameHnus 1Buraress
marqué par une fleche. 0003HAaYEHO CTPENKOI.

B  coueranum ¢ CymeCTBUTEILHBIMH  TIpeJIOr  par  oOpasyer

O00CTOSITEILCTBEHHBIC ~ BBIPAXKCHHUS,  XapaKTepusyromue  obpa3  JIeHCTBUA,
MPOCTPAHCTBEHHBIE OTHOIICHMUS:
On peut augmenter la vitesse de MO>KHO YBEJTMYUTH CKOPOCTH IBHYKEHUS
marche des trains par le perfec- MOE3/I0B IyTEM COBEPIIECHCTBOBAHUS
tionnement de 1'horaire. rpaduka ux JBHKCHHUS.
Les caisses contenant les marchan- Amuku ¢ ToBapaMu T0KHBI OBITH
dises sont a rentrer dans le 3aHECEHBI Ha CKJIaJ] 4yepe3 OOKOBYIO
magasin par la porte latérale. JIBEPb.

[Ipu BbIpa)k€HUM COOTHOLIEHUS JIBYX BEIUYHUH MPEIJIOT Ppar COOTBETCTBYET
pycckuM mpeioram Ha, 6. un kilogramme par centimetre carré - xunoepamm Ha
keaodpamuuwiti canmumemp, dix fois par heure - oecams pasz 6 uac v T.1.

2.1.2 Le predicat - Cka3zyemoe
Cka3zyemoe (le prédicat) - rnaBHBIM 4JieH NPEITIOKEHUS, BBIPAKAIOIINN

npu3HaKk (AeHCTBHE, COCTOSIHUE, CBOWCTBO, KadeCTBO) TMPEAMETa, KOTOPBIi
0003HaYEH MOJIEHKALIHM.

Ckazyemoe MoxeT ObITh TiaroibHbIM (le prédicat verbal) m umenubm (le
prédicat nominal).

Paznuuaror mpocTtoe TriarojJbHOE CKazyeMoe€ U CIO0XHOE TJIarojibHOe
CKazyemoe.

[Ipoctoe rnaronbHOE ckazyemMoe OOBIYHO BBIPAXKAETCS TJIarojioM B JMYHON
dbopme (IpOCTOM U CI0KHOMN):

L'avion atterrit. CamorneT npuzemMseTcs.
La longueur totale des chemins de OO6m1as AyiMHa JKEJIE3HbIX 10pOT
fer a augmenté considérablement. 3HAYUTEIHHO YBEIMYUIACK.

CnoxHoe TJarojbHOE CKa3yeMO€ COCTOUT IJIaBHBIM 00pa3oM U3 TIjlarojia B
JUYHOU (opMe B ciykeOHOM (PYHKIMU U MHPUHUTUBA TJaroja, 0003HAYAOIIETO

15



OCHOBHOE JielicTBHE. B posin city>keOHbIX BBICTYNAOT Iiiaroiel aller - uomu, pouvoir
- moun, devoir - obimv oonicuvim, falloir - oonocencmeosamsw, vouloir - xomemo,
savoir - 3namo, sembler - kazamvcs, paraitre - noA6IAMbCA, KA3AMbCA, 0SeEr - CMemy,
croir - gepumds, penser - oymamo, faire - denamo, laisser - ocmasnamo, se mettre a -
npunumamucs, commencer (de, a, par ) - nauunamo, finir (de, par )-xonuams, €tre
a + infinitif (BepaxkaeT HEOOXOAMMOCTb COBEPIICHMS JACUCTBUS, BBIPAXKEHHOTO
MH()UHUTHBOM):

Le systéme de transport doit satis- TpancriopTHast cuctema J10JKHa
faire les besoins du pays. YAOBIETBOPATH NOTPEOHOCTU CTPAHHI.
Notre ingénieur sait bien exécuter Hair nakeHep ymeeT XOopoIio BbITOJI-
cette opération. HSATB 3Ty ONEPALHMIO.

Le professeur a fait apprendre aux [IpenogaBarenb 3aCTaBUIl CTYyACHTOB
¢tudiants cette regle. BBIYUUTb TO MPABUJIO.

L'équipe se mettra a travailler demain. bpuraga npuctynut Kk padoTte 3aBTpa.

B TexHMYeckux TEKCcTax cKazyeMoe HEpEeaKO BhIpakaeTcs riaroiiom aller B
COUETAaHWU C TPUYACTHEM HACTOSIIETO0 BPEMEHM, YTOOBI IMOKa3aTh, YTO JEHCTBUE
YCUJIMBAETCS, pa3BUBACTCS:

Dans cette region le trafic de voya- B 3ToM perunone naccaxupckue nepeBo3KH
geurs va croissant, alors que le BO3paCTalOT, TOTJa KaK IPY30BbIC MEPEBO3-
trafic de marchandises va diminuant. Ky yMEHBIIIAIOTCHI.

NMeHHOE cKa3zyemMoe COCTOUT W3 TJIaroya-CBSI3KU étre - Ovimb, devenir -
CMAHOBUMbBCSA, Fester - ocmasamovcs U JIp. 1 IMEHHOM 4acTH, KOTOpast MOXKET OBITh
BbIpa)KEHA:

a) CYILLECTBUTEIBHBIM 0€3 Mpeiora Uik ¢ IPeaJIoroMm:

Ivanov est ingénieur. HBaHOB - HHXKEHED.
L'axe est en acier. Ocb cranpHas.
0) npunaraTeabHbIM:
La cale est spacieuse. Tprom BMeCTUTEIIEH.
B) MECTOMMEHHUEM:
C est lui. JT0 - OH.
T') IPUIACTHEM MPOIICIIETO BPEMEHHU:
Le wagon-citeme est rempli Barou-uucrepHa 3amnoiaHeH
complétement. MOJIHOCTBIO.
1) YUCIIUTEIIbHBIM:
Ils étaient cing. Hx Obu10 1IsAITEPO.
€) UHPUHUTUBOM:
L'essentiel est de poursuivre la ['maBHOE - MPOI0JKATH CTPOUTEITBCTBO
construction des routes d'acces. MOABE3THBIX MYTEH.

2.1.3 La conjugaison des verbes du III © groupe en —uire - CrnpsikeHue
rjaroJioB III rpynmnsi Ha -uire
Conduire- au présent
je conduis nous conduisons
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tu conduis vous conduisez
1l conduit ils conduisent

2.2 Exercices d’introduction
2.2.1 BelyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JaHHbIC HUKE:

a)une agglomération les denrées périssables

HACEJICHHBIN MyHKT, TOPOJI C IPUTOPOJAMU  CKOPOTOPTAIIAECS MPOTYKTHI

le camion a grande capacité MATAHUS

OOJIBIIETPY3HBIN aBTOMOOUIIb le dumper anen. namnep (camocBan)
le chef-lieu de district un envoi OTIpaBKa

paliOHHBIN LIEHTP la ferme collective komnexkTuBHOE

le colis mTy4HsIi Tpy3 X03SUCTBO

le pare routier le volume 06bem

MapK TPy30BbIX aBTOMOOMIIECH b)des mesures sont prises pour

la remorque npuren MPUHSTHI MEPHI JJIS1 TOTO, YTOOHI...

le réseau de base autoroutier 40% du trafic de voyageurs a lieu
OCHOBHAsI CETh aBTOCTPA] par bus 40% maccaxupcKux

la route mopora NIEPEBO30K OCYIIECTBIISIOT aBTOOYCHI
~ameliorée yiydIeHHas T0pora transite par la route nepeBo3uTcs

le stock 3amac; 30.: mapk JOPOKHBIM TPAHCIIOPTOM

le trafic intervilles a l'intérieur des complexes industriels
MEXTYTOPOJTHHE IEPEBO3KU B IPAaHMIIAX WHIYCTPUATBHBIX

les transports en commun KOMITJIEKCOB

0OIIIECTBEHHBIN TPAHCTIOPT

2.2.2 TlocTaBbTe KAXKABIN IJ1ar0J1 B OTPULATEIbHYIO Gopmy:

1) Elle sont spécialisées dans la production des produits semi-finis. 2) Il est
un des plus denses du monde. 3) Vous avez recu les produits de laine. 4) Elle
importait le gaz et le pétrole. 5) Ils prirent part aux compétitions sportives. 6) Il se
compose de 16 membres. 7) Nous avons appris la nouvelle hier. 8) Je lisais le texte
B. 9) Nous nous sommes reposés dimanche.

2.3. IIpouTruTe BCIAYX TEKCT A

Le transports routier en Russie

Plus de 6% du volume total de marchandises du pays transite par la route et
40% du trafic de voyageurs a lieu par bus. Le domaine d'utilisation le plus rentable
pour ce mode de transport est le transport de marchandises a courte distance, ainsi
que le transport dans les zones desservies par les grandes lignes de transport, c'est-a-
dire dans les zones rurales a 1'intérieur des complexes industriels faisant partie du
systtme de production. Le transport routier est également utilis¢ dans le trafic
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intervilles, pour transporter des marchandises urgentes, des denrées périssables ou
des petits colis.

Ces demieres années la composition du parc routier a €t€ améliorée. La part
des camions a grande capacité et des remorques a augmenté. Le stock de camions de
faible capacité a augmenté aussi. L'industrie nationale a commencé a fabriquer des
dumpers de 120 t de charge.

Dans le domaine du transport routier public, 1'accroissement du trafic
envisagé va non seulement libérer les chemins de fer du trafic de marchandises a
courte distance, mais va aussi réduire les dépenses de transport dans leur ensemble.
Le colt réel dun envoi de marchandises par le systéme routier public est
substantiellement plus faible que par le transport automobile propre des diverses
industries.

Dans les villes, le transport urbain se chargera de plus en plus du trafic de
voyageurs. Des bus de modeles nouveaux seront mis en service. Les réseaux des
transports en commun vont s'étendre.

2.4 Exercices
2.4.1 Répondez aux questions:
Quel part du volume total de marchandises du pays transite par la route? Quel

pourcentage du trafic de voyageurs transportent les bus? Dans quel domaine
l'utilisation du transport routier est la plus rentable? Comment utilise-t-on le
transport routier dans le trafic intervilles? Comment le parc routier a-t-il été¢ amélioré
ces demieres années? Quels dumpers a commencé a fabriquer 1'industrie nationale?
Comment va se développer le transport urbain? Quels changements va apporter
I'accroissement du trafic routier envisagé? Comment prévoit-on de développer
I’infrastructure routiere?

2.4.2 Boipa3urte no-(ppaHIly3CKH IVIABHYI0 MbICJIb KAXKI0r0 a03ama TeKkcra
A OJHUM WM IBYMSl KOPOTKHMH NPeAJI0KEeHUIMU

2.4.3 Haiaure B TeKCTe A NPeIIOKEHHUs] ¢ MPeIoroMm par u o0bsICHUTE
ero ynorpeodjeHue

2.4.4 IIpocupsiraiite ycTHO raaroJ réduire B Présent u B Passé composé

2.5 Travail individuel
2.5.1 BolyunTe HAU3yCTh CJI0BA, JAHHbIE HUKeE:

a)la capacité de charge rpy30moabpeMHOCTh la pression gaBieHue

la charge utile none3nas Harpyska la semi-remorque nosynpuien

la consommation de carburant pacxon le transporteur de containers KoH-
TOILINBA TEMHEPOBO3

la conversion nepeBoJi ¢ OAHOTO BUJIA le véhicule a coussin d'air
BE3€X0/I TOIUIMBA HA IPYTron Ha BO3AYIIHOM ITOAYIIKE

un essieu ochb le véhicule routier
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le gazole qu3enbHOE TOTIIIMBO aBTOTPAHCIIOPTHOE CPEJICTBO

la locomotion mpuBeeHUE B ABUKCHUE; b)présentant des performances
BUJ TIATHU elevées en tout-terrain UMerOIHE
la mise au point 3aBepIIeHHE UCTIBITAHUI BBICOKHUE IKCILTyaTallMOHHBIEC Ka-
la mise en service BBOJI B AKCILTyaTaLHIO YECTBa B YCIOBUAX 0€30P0XKbs

la pollution 3arps3HeHue, 3apakeHue,
OTpaBjieHUE (Hamp., BO3AyXa)
2.5.2 IlepeBeauTe NUCHLMEHHO TeKCT B

Le transport routier en Russie

(fin)

Dans le futur, la charge utile des véhicules augmentera et la part des camions
spécialisés croitra ¢également. La part des véhicules spécialisés s'élevera
considérablement. L'accroissement de la capacité de transport du parc sera obtenu en
utilisant des camions a trois essieux et davantage, de remorques et de semi-
remorques. Leur production triplera. L'extension du parc de véhicules routiers
spécialisés résultera de la mise en service de fourgons, de camions-citemes, de
transporteurs de containers et d'autres véhicules spécialisés. De méme, un rythme
accru de production de véhicules routiers pour le trafic international est envisagé
aussi.

La gamme de production de véhicules routiers spécialisés pour les différents
climats sera élargie, principalement celle destinée a 1'Extréme Nord. La part des
véhicules routiers alimentés au gazole augmentera. La conversion des véhicules
routiers de l'essence au gazole permettera de réduire la consommation de carburant de
30% et diminuera sensiblement la pollution.

Les vastes territoires du Nord-Est de la Russie ne peuvent étre atteints en peu
de temps par des systémes de transport ordinaires en fonctionnement permanent. Pour
cette raison, on procede a la mise au point et a la mise en service dans ces régions de
moyens de transport présentant des performances ¢élevées en tout-terrain. Parmi eux,
il y en a qui sont basés sur des principes traditionnels de locomotion. Toutefois ces
véhicules ne résolvent pas le probléme de transport de toutes les marchandises a
cause des capacités de charge limitées par les faibles pressions admissibles sur le sol.
Des vehicules a coussin d'air seront largement utilisés.

2.6 Omnpegeaure ckadyeMble B TMPEIJOKEHUAX, [JTAHHBIX HHUKe, H
00bSICHUTE, YeM OHU BBHIPAKEHbI:

1) Les transports routiers ont pris une importance considérable dans
I'économie de tout le pays. 2) Ils doivent cependant étre considérés comme
complémentaires. 3) Les moyens de transporter les charges s'amélioreront. 4)
L'évolution sera trés importante dans les prochaines décennies. 5) On doit s'attendre a
I'augmentation de la charge utile des véhicules. 6) Il est intéressant de mentionner la
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perfection du confort du conducteur. 7) De plus en plus fréquemment, les fermiers
font appel aux véhicules de fort tonnage. 8) Les impératifs sont restés les mémes en
ce qui conceme le moteur. 9) Le moteur diesel est moins sujet aux petites pannes que
le moteur a essence. 10) La puissance du moteur est une performance trés importante.
11) Les formes extérieures peuvent intervenir dans le choix d'un matériel.

2.7 3aMeHUTe TOYKHU ONpeaeTeHHBIM UM HeonpeaeeHHbIM apTHKJIEM:

1) ...camion-citeme est...v€hicule routier spécialisé. 2) Dans le futur, on
prévoit... rythme accru de production de véhicules routiers. 3) ...part des véhicules
alimentés a 1'essence diminuera. 4) ...volume total de marchandises transportées
par... route fait plus de 6%. 5) ...modele nouveau du véhicule routier sera mis en
service... année prochaine. 6) ...investissements importants sont faits pour
développer... infrastructure routiere.

2.8 IIpocnpsiraiite nucbMeHHO rJaroa construire B Imparfait u B Passé
simple

2.9 IToaroroBbTe KpaTKuii nepeckas mo rteme: «Le transport routier en
Russie» (15-20 npensioxkenuii)

3 Ypoxk III Automobile

3.1 I'pammaTHYecKHii KOMMEHTapUii

3.1.1 Pronoms relatifs - OTHOCUTe/IbLHBbIE MECTOMMEHMS

OTHOCHUTENIBHBIE MECTOMMEHHUS (ui, que, dont, Kak U B PYCCKOM S3BIKE,
CBSI3BIBAIOT IPUAATOYHOE MTPEIOKEHHE C TTIABHBIM:

J'aime les ¢éleves qui travaillent S mo60 YYEeHHKOB, KOTOPbIE XOPOIIIO
bien. paboTaroT (3aHUMAIOTCS)

Je lis le journal que vous avez A uuTaro razetry, KOTOPYI0 BbI KyITHJIH.
acheté.

Ecte nBe Tpynmbl OTHOCUTEIBHBIX MECTOMMEHUM: TPOCThIE U CIIOXKHBIE.
IIpocTbie OTHOCUTEIBHBIE MECTOUMEHUS: (Ui, que, quoi, dont. OHY HEU3MEHSIEMBI.

Cnoxnble oTHOcUTenbHbIe MecTouMeHusa: lequel, laquelle, lesquels,
lesquelles nmeror Gopmbl posa U ynciaa. DTH MECTOMMEHHS 00pa30BaIUCh IyTEM
cnuaHus aptukid le, la, les 1 OTHOCHUTENIBHOTO MECTOMMEHHOIO IMPUJIIATraTeIbHOTO
quel. O6e yacTu 3TOr0 MECTOUMEHHMSI TTUIITYTCS CIMTHO, HO KaXKJash U3 HUX MEHSETCA
B POJIE U YHUCIIE.

Mectoumenue qui ynotpeOisieTcs Kak —MOJJIekaniee MNpUIaTOYHOTO
NPENJIOKEeHUSI, 3aMEHsIs CYyIIECTBUTENbHbIE, O0O3HAyalolnMe Kak Jnia, Tak |
PEAMETHI:

Les voisins qui habitent cet Cocenu, KOTOpbIE KUBYT B 3TOU
appartement, sont mes KBapTHUPE, MOU JIyUdIINE APYy3bs.
meilleurs amis.

Les livres qui se trouvent Kauru, KoTopble HaXOIATCS HAa ATOU
sur cette planche sont IOJIKE, OYC€Hb HHTEPECHHI.
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bien intéressants.
Qui ¢ npenmoroM MOXeT OBITH B IPEIIOKESHUH KOCBEHHBIM JIOTIOJTHEHUEM,
HO TOT/Ia OHO MOYET 3aMEHSATh TOJIBKO CYIIECTBUTEIbHBIC, 0003HAYAOIIINE JTUIIA!

L'homme a qui je me suis UYenoBek, K KOTOPOMY 51 00paTuiics, Halll
adressé est notre professeur. IPEenoJaBaTeb.

L'homme de qui nous avons UYenosek, 0 KOTOPOM MbI TOBOPHIIH,
parlé est ici. 3]1ECh.

Mecronmenue que yrnoTpeOisieTcsi Kak IpsiMoe JOMOJIHEHUE MPUAATOYHOTO
OPEAJIOKEHUS] M 3aMEHSIET CYIIECTBUTEIbHbIE, O00O3HAYarolMe Kak Julla, Tak U
IIPEIMETHI:

Le livre que tu as choisi Knura, koTopy1o Tbl BBIOpaj, CTOUT
colite trop cher. CIIUIIIKOM JIOPOTO.

L'homme que j'ai vu était YenoBek, KOTOPOro 51 yBUAEI, ObLI
petit et maigre. MaJIEHBKOTO POCTa U XyIO0MH.

Les cahiers que le maitre Terpaau, KOTOpbIe MPUHEC YUUTEIb,
avait apportés se trouvaient JIeKaJM Ha CTOJIe.

sur la table.
MecTonMeHne quoi ymoTpeOsseTcss Bcerja ¢ IMPeajoroM M SIBISIETCS B
NPEUTOKCHUH KOCBEHHBIM JOMOTHEHHEM. OHO HE MOYKET OTHOCHUTBLCS K JIMIIAM:

Je ne comprends pas de quoi S He MoOHUMALO, 0 YeM Bbl TOBOPUTE.
vous parlez.
Je ne sais pas avec quoi 51 He 3Ha10, yeM s Oyay MHUCaTh.

je vais écrire.
Mectoumenue dont ynotpeOiseTcst Kak KOCBEHHOE JTOTIOJTHEHHE K TJIaroiy
CYIIIECTBUTEIHLHOMY

L'artiste dont nous parlons ApTHCT, 0 KOTOPOM MBI TOBOPUM, OYEHb
est tres connu. M3BECTEH.

Je connais ce peintre dont 51 3Har0 ATOrO XyI0KHUKA, KAPTUHBI

les tableaux sont beaux. KOTOPOI0 MPEKPaCHBHI.

JIns 3aMeHBbl CyIIECTBUTEIBLHOIO, O0O3HAYAIONIETO JIUIO, YHOTPEOISIOTCS
mMectouMenus: dont win de qui, a 111 3aMEHBI CYIIECTBUTEILHOTO, 0003HAYAIOIIETO
npeamer, Tojibko dont.

Mecroumenue dont nepeBoIUTCS OOBIYHO HA PYCCKHUM SI3bIK MECTOMMEHUEM
KOTOPbII B pa3JIM4YHBIX INaJekax, Kpome wumeHurenbHoro. Ilpm mnepesoae
npeaioxkeHnii ¢ dont MOpsSAOK CIOB B PYCCKOM IPEIJIOKEHUU HE COOTBETCTBYET
MOPSAKY CIOB BO (hPAHIIY3CKOM.

- Ecnin mpuparoynoe npemsioxkeHre ¢ dont comep uT, KpOMe HETO, TOJIBKO
NOJJIE)KAIlEE M CKa3yeMoe, TO B COOTBETCTBYIOIIEM pPYCCKOM IPEIIOKEHUU
HaOJII0AaeTCsl CIEAYIONINI NOPSAIOK CIIOB:

1) mognexariee, 2) OTHOCUTEILHOE MECTOMMEHHUE, 3) CKa3yeMoe:

Je connais un jeune auteur S 3Ha10 OJTHOTO MOJIOAOTO aBTOPA,
dont les oeuvres sont MIPOU3BEICHUS KOTOPOI0 MHTEPECHBI.
intéressantes.
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- Ecnmu B mpumaTtoyHOM TIPEIIOKEHUH UMEETCS €IIe TIPSIMOE JOTIOTHEHHUE, TO
P TEPEBOJIE B PYCCKOM MPEUIOKEHUU TOPSIOK CIOB OOBIYHO Takou: 1) mpsimoe
JOTIOJIHEHUE, 2) OTHOCUTEIFHOE MECTOMMEHHE, 3) moajiexarliee, 4) ckazyemoe:

J'ai rencontré 1'étudiant dont S BcTpeTnn cTyneHTa, CEMbIO KOTOPOIo

je connais la famille. s 3HAIO.

CnokHbIE  OTHOCUTENIBHBIC MECTOMMCHHS  YIOTPEONISIOTCS KaK  KOCBCHHBIC
JIOTIOJTHEHUSI M MOTYT 3aMEHSTh CYIIECTBUTEIbHBIC, 0003HAYAIONINE KaK JIUIA, TaK U
npenmetsl. ®opmel lequel, laquelle, lesquels, lesquelles ynorpe6sitorcs 00bIYHO €
paznuuHbIMU ipeaioramu: pour lequel, avec laquelle, sans lesquels, chez lesquelles u
T.J.:

Voici le camarade aves lequel Bot ToBapwuiil, ¢ KOTOPBIM s ITyTEHIECT

j'ai voyage. BOBAJL.

Voici la maison dans laquelle Bot 10M, B KOTOPOM S KUBY.

j'habite.

[Ipu ynorpebieHun 3TUX MECTOMMEHUHN C mpenjgoraMu a u de mMpoucxoauT
CIHMSIHUE ATUX TMPEJIOroB ¢ apTukisiMu le, les mo mpaBmnry oOpa3oBaHUs CIMTHOTO
ApPTUKIISL.

3.2 Exercices d’introuction

3.2.1 BolyunTe HAU3YCTh CJI0BA, JAHHbIC HUKE:
accessoires m pl BcroMorareinbHoe 000py- renvoie m d' angle rinaBHas

JIOBaHUE nepeaava
arbre m de transmission Kap/IaHHBII Bal piston m MOpPIICHb

arbre m moteur KoJIeHUaThIi BaJl
avertisseur m 3ByKOBOW CUTHAJI
bati m Hecymas pama

bielle f maryn

cadre m maccu, pama,

X0JI0Bast 4acCTh

carrosserie f Ky30B

couple m conique mapa KOHUYECKHUX
IeCTEpPeH

force f motrice ABMKyIIast cuia
freinage m TopMOXKEeHHE

indicateur m de direction ykazaTeib
MOBOPOTA

mélange m carburé roprovasi cMech

organc m MCXaHU3M,
~S anne€xes BCIIOMOT'aTCIIbHBIC
MCXaHHU3MBI

3.2.2 3annoMHUTE CHHOHUMBI:
devoir=avoir a

Je dois vous parler.

J'ai & vous parler.
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rotation f BpamaTeiabHOE
JIBHKCHHC
roue f KoJieco; ~motrice BeayIee
~directrice HampaBIIAIOIIEE KOJIECO
véhicule m TpaHcOpTHOE CpeICTBO
vilebrequin m KoJIeHUaThIN BaJl
vis f'sans fin yepBsyHas nepeaaya
utilisation f du mouvement 30.
yIpaBJICHHUE
démarrage m 3amyck gBUTaTENsA
différentiel m nuddepenuan
direction f pyneBoe ynpaBieHue
embrayage m crerieHue
essieu m oCh

essui-glaces m pl cTekII00YnCTH-
TEJH
suspension f TIoJBecKa

51 noyKeH ¢ Bamu IOTrOBOPUTh.



Le travail que nous devons PaboTa, KOTOPYIO MBI JJOJIKHBI
faire est tres difficile. cleiaTh, OUYEHb TPYIHAS.

Le travail que nous avons

a faire est tres difficile.

3.2.3 IlepeBeauTe c10Ba 0e3 MOMOIIM CJIOBAPS:
une norme, une banquette, une solidarité¢, un patron, une automobile, un

moteur, un cadre, une énergie, un ensemble, un €¢lément, un différentiel, un confort.
3.3 IIpouruTe TEKCT A

Automobile

Un véhicule automobile comprend les organes suivants: un moteur; des
organes de transmission et de transformation du mouvement; des organes d'utilisation
du mouvement; un cadre supportant les ensembles précédents; une carrosserie.

Le moteur est chargé de former la puissance nécessaire au déplacement du
véhicule. II a pour but de transformer en force motrice 1'énergie produite par la
combustion d'un mélange carburé. Le moteur est constitué par un ensemble
d'¢léments divers (bielles, pistons, cylindres, vilebrequin, etc.) et d'organes annexes
lui permettant d'assurer ses différentes fonctions.

Les organes de transmission et de transformation du mouvement ont pour role
de transmettre a 1'essieu moteur le mouvement circulaire de 1'arbre moteur. Ces
organes comprennent: une boite de vitesse; un embrayage placé entre le moteur et la
boite de vitesse; un arbre de transmission; un renvoi d'angle constitué par un couple
conique ou une vis sans fin; un différentiel qui transmet aux roues 1'effort moteur.

Les organes d'utilisation du mouvement ont pour rdole d'utiliser pour
I'avancement du véhicule la rotation des organes de transmission, de régler sa
direction et d'aussurer le confort des passagers.

Ce sont les roues motrices, les roues directrices, la suspension, la direction, le
systtme de freinage et 1'équipement électrique qui sont destinés a assurer le
démarrage du moteur, 1'éclairage et le fonctionnement de divers accessoires
(avertisseur, phares, essui-glaces, indicateur de direction, etc.)

Le cadre réalise une armature trés rigide qui sert de bati pour tous les organes
du véhicule et assure leur liaison les uns avec les autres.

La carrosserie permet dans les meilleures conditions le transfert des personnes
et du matériel.
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3.4 Exercices

3.4.1 Répondez aux questions:
Quel est le role du moteur? Qu'est-ce que comprennent les organes de

transmission? Quelle armature réalise le cadre? Le cadre, de quoi sert-11? Quel est le
role de la carrosserie? Quels organes comprend une automobile?

3.4.2 IlepeBeaure mnpemaoxkenus. OOpaTure BHUMaHHME HA 3HAYEHMS
npeaJiora pour:

1) J'étudie le frangais pour aller en France. 2) Je travaille pour mon pays. 3) Il
est grand pour son age. 4) Nous sommes venus a Moscou pour un mois. 5) Je me
coucherai pour une heure. 6) Nous allons terminer notre travail pour le Premier mai.
7) Ce sont des livres pour enfants. 8) Mon pere est parti pour Saratov. 9) J'ai pris un
billet pour Odessa. 10) Il a pris un taxi pour arriver plus vite.

3.4.3 JaiiTe Ha3BAaHUA TEPMHUHAM I10 CJICAYIOLIUM ONpeIeIeHUIM:
1) Il a pour but de transformer en force motrice 1'énergie produite par la combustion
d'un mélange carburé. 2) Ils ont pour réle de transmettre a 1'essieu moteur le
mouvement circulaire de 1'arbre moteur. 3) Il réalise une armature tres rigide. 4) 11
sert de bati pour tous les organes du véhicule. 5) Elle permet dans les meilleures
conditions le transfert des personnes et du matériel.

3.4.4 TIpocupsiraiite ycTHO 1j1aroJ comprendre B HACTOSIIIEM BpeMeHU
3.5 Travail individuel

3.5.1 BelyuuTe HAau3yCTh CJI0BA, JaHHbIC HUKeE:

Renault Peno a 4 rapports 4-ctyneHudaras KopoOka
a traction AV (avant) ¢ nepeagHum nepeaay (CkopocTei)

BEIYILIIUM MOCTOM suspension f oaBecka

coffre m a bagages 6araxxHuk rouille / p>xaBumHa

braquage m MoBOpOT a I'AR(arriere) c3aam

4 temps 4- TaKTHBII pneu m muHa

soupape f KiarnaH arceau m MPOTEKTOP

cylindrée f 0o6bem, emrocTh HHAPaA frein m TopmMo3
ch (cheval-vapeur) nomanunas cuna  tambour m 6apabaH, MIHHAD

tr /mn (tours par minute) o6opotoB  alternateur m reHepaTtop nepeMeHHO-
B MUHYTY ro TOKa
Ah (ampereheure) ammep-gac

3.5.2 JlaiiTe pyccKkHe SKBUBAJIEHTHI CJIeIYHOIIMM BbIPAKEHUSAM:
les organes de transmission; les organes d'utilisation du mouvement; la force motrice;

la roue motrice; le mélange carburé ; 1'arbre moteur; 1'arbre de transmission ; le
systéeme de freinage.
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3.5.3 IlepeBennTe NUCHbMEHHO TeKCT B
3.5.4 JaiiTe ppaHIy3CKHE IKBUBAJIEHTHI CJIeAYIOIIAM BbIPAKEHUSIM

pamMa, Ky30B, IIOpIIE€Hb, KOpOOKa  CKOpPOCTEH, dYepBsuHas  Mepeaaua,
ANEKTPOOOOPYI0BaHUE, CTEKIIOOYUCTUTEIND, PYJIEBOE yIPaBIICHHUE.

3.5.5 3ameHuTe TOYKH OTHOCHTEJbHBIMM MECTOMMEHHMAMH (ui, que,
lequel, laquelle:

1) Milou...son patron avait chassé, travaillait bien. 2) Jacquot et Milou s'installérent
dans un wagon...était presque vide. 3) Le jeune ouvrier avec...le contremaitre avait
parlé séveérement, quitta le travail. 4) Voici un pont sous...passent les navires. 5) La
rue par...ils passérent, s'appelait la rue de la Pie-Voleuse. 6) La mére a...Jacquot a
tout dit, répondit: «Tu n'as pas eu raison». 7) Voici les éléves pour...j'al apporté les
cartes postales.

3.5.6 Ilpocnpsiraiite NUCbLMEHHO TJaroJ comprendre B HacTOsIIIEM
BpPEMEHHU M B NpoleaneM BpeMeHH (passé composé)

3.5.7 IloaroroBbTe KpaTKuii mnepecka3 mo rTeme «Automobile» (15-20

NPeAJI0KEeHUI)

3.6 Texte B

Fiche technique de la R-16

Type

Longueur

Largeur

Volume de cqffres a bagages
Rayon de braquage

Moteur

Cylindrée
Puissance réelle
Vitesse maximum
Boite de vitesse
Suspension

Renault-16

Limousine

Version IV a traction AV

4 portes

5/6 place-sieges couchette

4,257 m

1,648 m

de 346 a 1200 dm’

Sm

Placé a I'AV - 4 temps 4 cylindres
en ligne a soupapes en téte refroidi-
ssement par liquide antigel

1565 cm’

87,5ch a5 750 tr/mn

165km/h

a 4 rapports AV tous synchronisés

4 roues indépendantes avec amor-
tisseurs hydrauliques télescopiques,
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barre antirouille a I'AV et a 1'AR

Pneus 155*355 a arceaux

Freins Freins a disques a 1'AV, a tambours
al'AVv

Equipement électrique Batterie 12V

Batterie Alternateur 40 AH

3.7 Texte supplémentaire

Renault a Moscou

120 000 voitures de type Mégane devraient sortir de 1'usine Renault de
Moscou a partir de 2005, soit 10% du marché automobile russe. C'est 1'objectif que
s'est fixé Renault en créant une société de production et de commercialisation'
automobile en partenariat aves la ville de Moscou. Le projet, qui utilisera une partie
du site industriel’> de Moskvitch, représente un investissement de 350 millions de
dollars sur 5 ans. Renault développe ainsi sa stratégie intemationale. Le groupe
souhaite en effet porter de 16 a 25% la part de ses ventes de voitures hors Europe de I'
Ouest. Renault est le 10°¢me constructeur automobile mondial, aves une production
de 1 800 000 véhicules en 1996 pour un marché total de 35,5 millions. Son chiffre
d'affaires’ était de 184,1 milliards de francs en 1996.

En un siecle d'existence, 1'entreprise a beaucoup contribué a 1'évolution de la
technologie automobile. Elle consacre maintenant 9 milliards de francs par an a la
recherche et au developpement, ce qui a permis la fabrication de mode¢les originaux -
telles 1'Espace et la Twingo - et des succeés en Formule 1: champion du monde des
constructeurs six années consécutives'. Le gott de 1'innovation se traduit aussi par
une conception particuliere du travail a la chaine, aves des équipes a hiérarchie
restreinte’ et des objectifs de qualité totale. Ces méthodes sont appliquées par les 140
000 employés des 45 usines Renault dans le monde et sont mises en place a Moscou
pour fabriquer les premiéres Mégane russes.

Notes
'...de commercialisation - TOproBbIii
2 1e site industriel - MPOMBIIIJIEHHAS TITOIIAKa
3 le chiffre d'affaires - 060pOTHEIH KamuTAT
4 six années consécutives - MECTh JeT TOAPSIT
> 4 hiérarchie restreinte - ¢ OrpaHMYEHHBIM KOJIMYECTBOM PYKOBOUTEIICH

4 Ypok IV Les véhicules industriels

4.1 I'paMMaTH4ecKuii KOMMEHTApPHUii

4.1.1 L'emploi des mots avant et arriére a titre de noms, d'adjectifs et
d'adverbes - Ymorpebaenue avant u arriére B KayecTBe CYHIeCTBUTEJIbHBIX,
NpuJjiaraTeJbHbIX U Hapeuni
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@paniy3ckue cioBa avant M arriére MOryT ynoTrpeOssiTbCs B KadecTBE
CYLECTBUTEIBHBIX, IPUIIAraTeNIbHbIX U HAPEUHIA.

Korma avant m arriére ynorpeGusitoTCs B POJIM CYLIECTBUTEIBHBIX, OHHU
UMEIOT 3HAUYCHUS nepeo, nepeoHsisi 4acms M 3a0Hss YaACb, KOPMA.

L 'avant du véhicule qui a subi 1" accident  Ilepennsist yactb aBTOMOOMIIS,

de route est endommaggé. KOTOPBIY MOTIaJl B aBapuIo,
MOBPEK/ICHA.

Il ne faut jamais concentrer toutes les Hukorna He Ha0 CKAIIMBaThH

charges sur I'arriere du navire. BCE Ipy3bl HA KOpME CyHA.

Avant u arriere, ynorpeOisieMble B KayeCTBE NpPHJIAraTelIbHbIX, UMEIOT
COOTBETCTBYIOIINE 3HAUYCHUSI nepeoHull U 3a0HUl, HE U3MEHSIOTCS B POJIC U YHUCIIE:
La voiture avant a dépassé la vitesse  IlepeaHuii 1erkoBoi aBTOMOOHIIL

permise sur ce trongon de route. MPEBBICHIT pa3pelIeHHYI0 CKOPOCTh Ha

ATOM y4YacTKe JOPOTH.
Toutes les pieces arriere du boitier ~ Bce 3agnue neranu kopiyca H3roToB-
sont fabriquées en acier inoxydable.  JeHBI U3 HepKaBEIOIIEH CTaIH.

B ponu napeuns avant MoxxeT 0003HaYaTh Kak BpeMsi, TaK U MMPOCTPAHCTBO:

L'avarie s'est produite quelques ABapusi TpOU30IILIa 32 HECKOJIBKO
jours avant la mise en exploita- JTHEW 0 CIauyd TYHHENS B OKCIUTya-
tion du tunnel. TalHIo.

Qu'est-ce que vous voyez avant ? UYro BEI BUAUTE Biepeaun?

4.1.2 L'inversion dans la proposition aprés certains adverbes -
OOpaTHblii NOPSAOK CJOB B MOBECTBOBATEJHLHOM IpPENJOKEHHH TOCTe
HEKOTOPBIX HapeYni

B moBecTBOBaTeNbHOM MPENTIOKEHUH BO3MOXKEH OOpATHBIA MOPSIOK CIIOB
Wi HWHBepcus. B TeXHMYECKMX TeKCTax 3TO YacTO MPOMCXOAUT TOTJa, KOrja
NPEII0KEHNE HAYMHACTCS C OOCTOSITENIbCTBA WIIM BBOJIUT NIEPEUUCITICHUSL:

Au centre du tableau de bord B nentpe npubopHoii 1ocku

est monté un tachymetre. YCTAHOBJIEH TAXOMETP.

Se rapportent a la catégorie des K xareropum cnienmaibHbIX BarOHOB
voitures spéciales: voitures- OTHOCSITCSI: CITaJIbHBIC BarOHHI,

lits, voitures-restaurants, etc. BaroHbI-PECTOPAHbI U T.J.

Kpome Toro, oO6paTHbIN OPAIOK CIOB B MOBECTBOBATEIILHOM TPEIOKEHUU
BCTpEUAETCs TAKXe IOCJe Hapeuuil aussi - nosmomy, a peine - edga, encore - K
momy dice ewje, peut-étre -moorcem Ovimo, toujours-60 6csAKOM ciayuae, CTOAIUX B
HayaJye NpeasioKeHUs:

Aussi sont-ils équipés de dispositifs [TosToMy OHHM 000PY/I0BaHBI
permettant d'amarrer les charge- YCTPOMCTBAMH, MO3BOJISIOIIUMU
ments. 3aKpENIATh I'PYy3HL.

A peine le train s'est-il engagé dans Kaxk Tonpko moesn Boiesn B TyH-
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le tunnel, les luminaires se sont
allumés dans le wagon,

Encore faut-il rappeler que 1'evo-
lution du véhicule industriel a
apporté le perfectionnement de
ses performances.

4.2 Exercices d’introduction

HEJb, B BATOHE 3aKIJIUCh CBE-
TUJIBHUKU.

K Tomy xe enie cienyer HaroMm-
HUTH,4TO PA3BUTHE TPY30BOrO
aBTOMOOMJISI IPUBEJIO K COBEPILICH-
CTBOBAHUIO €T0 XAPAKTEPUCTHK.

4.2.1 BblyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JAaHHbIC HHKE:

a)un autobus aBT0OYc(ropoICKO)

la boite de vitesses kopoOka nepeaay

le car aBTOOYC (TypUCTCKUIN)

la camionnette aBTOMOOHMIIL MaJIOM
IPy30II0AbEMHOCTH

le dessin ueprex, 30..; hopma

aBTOMOOMIIS

les impératifs TpeGoBanus

le kilométrage total o6mmii mpobder

B KIJIOMETpPax

la longévité cpok cimyxObI
(aBTOMOOMIISN)
le poids lourd Tsxenbrit Tpy30BUK

le poids total roulant momHbII
TPaHCIIOPTHBIA BEC B XOJJOBOM
COCTOSTHUH

la révision programmée MmIaHOBBIM
PEMOHT

les services publics rocynapcTBeH-

HBIE CITyKOBI

la transmission TpaHCMHCCHS,
nepeaaya
le tracteur Tsirau

b)les usages demandés a
1'automobile TpeboBanus,
NPEIbSIBISIEMbIE K aBTOMOOWITIO

le poids mort coOCTBEHHBIN Bec

(aBTOMOOMIISN)

4.2.2 TlocraBbTe cjeaylOUIHEe CYIIECTBUTEJbHbIE BO MHOXKECTBEHHOM
17 (W) (K

un trou, un signal, un verrou, un laser, un matelas, un massif, un feu, un
piqué, un pneu, un caillou, un résidu, un index, un radar, un poteau, un émail, un
détail, un fardeau, un oeil.

4.3 IIpoutuTe TEKCT A
Les véhicules industriels

Les usages demandés a 1'automobile par 1'industrie, le commerce et les
services publics sont innombrables. Ils ont amené les spécialistes de 1'automobile dite
«industrielle», en raison des emplois particuliers qui lui sont imposés, a créer toute
une gamme de véhicules, qui va de la camionnette de 750 kg de charge utile au
camion et au tracteur de 39 t et au-dela. Les transports en commun de voyageurs sont
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réalisés par les autobus et les cars. A partir de 2 t de charge utile, les véhicules
industriels sont équipés de moteur diesel.

Les transports routiers ont pris une importance considérable dans 1'économie
de tous les pays. L'évolution du véhicule industriel et 1'extension de son utilisation
ont apporté depuis plusieurs décennies, des perfectionnements remarquables aussi
bien en ce qui concerne le dessin que les performances. Mais la disposition, la
répartition des organes, les principes mémes de construction ont, sauf pour les
véhicules 1égers, peu évolué. Le poids lourd reste a peu prés semblable a lui-méme,
moteur avant sur un chassis en tole pliée avec une boite de vitesses et une
transmission par les roues arriere. Cela n'exclut pas le progrés, mais les impératifs
sont cependant restés les mémes pour assurer le meilleur usage de tous les matériels.

Les qualités caractérisant un véhicule industriel: la fiabilité, la longévité, la
charge utile transportable, le prix, la facilit¢ d'entretien et de réparation, le confort
considéré comme ¢lément d'agrément et de sécurité, les performances, la
consommation de carburant, les formes extérieures.

La fiabilit¢ assure un grand kilométrage parcouru sans incident entre les
révisions programmees.

La longévité se caractérise par le kilométrage total que peut parcourir un
véhicule. 11 doit étre le plus grand possible.

La charge utile transportable est aussi un élément important dans le calcul de
la rentabilit¢ d'un véhicule industriel. Aussi les constructeurs cherchent-ils a diminuer
au maximum le poids mort par une étude poussée du matériel et par 1'utilisation des
alliages légers. La diminution du poids mort destinée a augmenter la charge utile dans
la limite du poids total roulant autoris€¢ ne doit cependant pas entrainer une
diminution de la résistance du matériel et de sa longévité.

4.4 Exercices
4.4.1 Répondez aux questions:
Quelle raison a amené les spécialistes de 1 'automobile industrielle a créer

toute une gamme de véhicules ? Quels véhicules comprend la gamme de véhicules
industriels ? Par quels moyens sont réalisés les transports en commun des voyageurs?
Est-ce que les transports routiers ont pris une importance considérable dans
I'économie de tous les pays ? Qu'est-ce qui a apporté les perfectionnements
remarquables du dessin et des performances du véhicule ? Qu'est-ce qui n'a pas
changé avec 1'évolution du véhicule industriel ? Quelle est la construction du type du
poids lourd ? Quelles sont les qualités caractérisant un véhicule industriel ? Qu'assure
la fiabilit¢é ? Par quoi se caractérise la longévité ? Comment les constructeurs
cherchent-ils a augmenter la charge utile transportable des véhicules industriels ?

4.4.2 Haiigure B TeKCTe A NMpeaIOKEeHHUsI CO CJIOBAMH avant U arriere u
CKAKNTE B KAKOM KadyecTBe OHH YNOTpPeOdIeHbI
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4.4.3 Haiinurte ciay4ail ynorped/jeHusi HHBEPCUM B NMOBECTBOBATEIbLHOM
NpPeNJIOKEeHUN B MOCJIeIHEM ald3a1e TeKCTa A U 00bSICHUTE ee IPUMEHEeHH e

4.4.4 Ilpocnpsiraiite ycTHO rJjaroJ créer B Présent u B Futur simple
4.5 Traval individuel
4.5.1 BelyunTe HAU3YCTh CJ10Ba, JAHHbIC HUKE:

a) la cabine basculante orkuanas kabuna  la rotation d'un matériel o6opot

la dépose nemonTax, cCHATHE aBTOTPAHCIOPTA

un entretien joumalier exxenHeBHBIN yxo1  le spécialiste en dessins de

un incident HapyuieHue B padborte (Mexa- carrosserie automobile

HU3MA) CHEIUAHCT 110 AU3alHy

la panne HEMCTIPaBHOCTH Ky30BOB

le grand parcours routier JuiMHHBINA aBTO-  le styliste Ky30BIIHK
MOOWJIBHBIN MapHIpyT un usager de la route yuacTHUK
la pompe d'injection Hacoc aJis BIphICKa JIOPOXKHOTO JIBMXKCHUS
(TorTHBA) b)sont d'une ligne presque

le poste de conduite Bogutenbckoe Mmecto  toujours heureuse mouTu Beeraa
le risque d'accident omacHOCTh aBapuu UMEIOT yJ1auHyto hopmy

4.5.2 IlepeBenure mpeasioxkeHusi, o0paiiasi BHUMaHUEe HA CJIOBA avant u
arriére

1) Vous ne pourrez pas aller bien avant sur cette route, sa construction n'est
pas encore terminée. 2) Sur un poids lourd, les roues arriére sont presque toujours
motrices. 3) Le trait particulier d'un véhicule industriel consiste en ce que son moteur
est toujours monté dans la partie avant. 4) L'arriére du véhicule est endommagé par
suite de 1'accident dont il a été victime. 5) Les stylistes ont beaucoup travaillé pour
donner une ligne heureuse a 1'avant de ce véhicule.

4.5.3 OOocHyiiTe ymnorpe0d/ieHHe HHBEPCHUU B HHUKe TMPHUBEICHHBIX
NpeJI0KeHUusIX U NepeBeanTe HX HA PYCCKUH SI3BIK:

1) Aussi est-il indispensable que le colt des réparations soit réduit. 2)
Toujours est-il possible de rendre 1'entretien plus aisé en utilisant une cabine
basculante. 3) Encore doit-on ajouter que le contort possede un role important dans la
sécurité. 4) Peut-&tre est-il nécessaire de tenir compte du fait que la charge utile
transportable des véhicules industriels augmente toujours. 5) A peine le véhicule a-t-
il été décharge, les manutentionnaires sont partis.
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4.6 IlepeBenuTe NUCHbMEHHO TEKCT
Les véhicules industriels

La facilité d'entretien et de réparation joue un role considérable. Le cott des
réparations est ¢élevé, il importe que celles-ci soient faciles a exécuter pour en
diminuer le colt au maximum. L'entretien joumalier est tout aussi important pour
¢viter les pannes et les incidents. Il doit étre rendu aussi ais¢ que possible au
chauffeur et a 1'atelier d'entretien. L'apparition des cabines basculantes a facilité les
déposes importantes (moteur, radiateur, changement de pompe d'injection); mais elles
ne doivent pas étre basculées pour les controles joumaliers qui doivent pouvoir €tre
réalisés tres rapidement de 1'extérieur et de 1'intérieur.

Le confort est devenu un ¢lément important dans le choix d'un véhicule dont
l'utilisation, sur de grands parcours routiers, oblige le conducteur a rester au poste de
conduite pendant de longues heures. Ce confort n'est pas réalisé seulement pour
I'agrément. Il possede un rdole important dans la sécurité: en diminuant la fatigue de
conduite, il diminue ainsi les risques d'accident.

Les performances sont liées a la puissance, a la valeur de la transmission, au
freinage. Les puissances actuelles permettent d'augmenter les vitesses moyennes,
donc d'accélérer les rotations d'un matériel. Elles permettent aussi de moins géner les
autres usagers de la route par des vitesses trop lentes. Ces augmentations de
puissance et de vitesse exigent en contrepartie des transmissions €évoluées et des
freins efficaces pour conserver une sécurité suffisante.

En ce qui concerne la consommation de carburant, aucune explication n'est
nécessaire. Il est évident que 1'utilisateur doit rechercher le véhicule le plus
¢conomique.

Tous les véhicules actuels sont d'une ligne presque toujours heureuse et
parfois 1'oeuvre des stylistes, spécialistes en dessins de carrosserie automobile.

4.7 IlocTaBbTe 1J1aroJibl B ckoOKax B Passé composé:

1.Les specialistes (créer) toute une gamme de vehicules industriels. 2. Le
poids lourd (rester) semblable a lui-méme. 3. L'entretien exécuté régulierement
(permettre) de réduire le colit des réparations. 4. Les augmentations de puissance et
de vitesses (exiger) des transmissions €voluées et des freins efiicaces. 5. Le contort
(devenir) un €élément important diminuant les risques d'accident. 6. Jusqu'ici, tous les
véhicules industriels (avoir) une ligne presque toujours heureuse. 7. Les utilisateurs
(rechercher) les véhicules les plus économiques.

4.8 IIpocnpsraiiTte NUCbMEHHO 1J1aroJ créer B Presents, B Passé composé
u B Futur simple

4.9 IloaroroBbTe KpaTkuii mepeckas no rteme: «Les véhicules industriels»
(15-20 npenJio:xkeHunii)
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5 Ypok V Les voitures automobiles

5.1 I'pamMaTH4YecKnii KOMMEHTApPHU i

5.2.1 La proposition subordonnée de lieu - Ilpuaarounoe npeaioKeHue
MecTa

[IpunaTouHoe mpeANoKeHHEe MecTa OTHOCHUTCS K OOCTOSTENCTBEHHBIM
OPUIATOYHBIM MIPEAJIOKEHUSAM U BBOAUTCS COIO3aMHU OU - 20e, d’ou - omkyoa:

La route mene au magasin ou sont Jlopora BelleT K CKJIaay, Iie XpaHsATcs
stockés les matériaux de construe- CTPOUTEIbHBIE MATEPUAIIBI.

tion.

C'est la tranchée d'ou on doit OT0 TpaHies, 3 KOTOPOH HaI0
épuiser les eaux avant d'y poser OTKayaTh BOJY, IPEKJIEC YEM

les tubes. YIIOXKUTD B HEE TPYOBI.

B TexHHMyeckHux TEKCTax COI03y OU MHOTJA MPEeAllecTBYET IMpeasor par, U B
ATOM CJIy4ae OH IEPEBOJUTCS Ha PYCKUH SI3bIK CIIOKHBIM COIO30M Yepe3 KOMOpbllL:

Nous sommes arrivés au point par MpI IpUOBUTH B TOYKY, Yepe3
ou doit passer le convoi des poids KOTOPYIO TOJDKHA TPOUTH KOJIOHHA
lourds. TSDKEJBIX TPY30BUKOB.

5.2.2 La proposition subordonnée introduite par la conjonction sans que
- [IpugaToyHoe npeasio:KeHNe, BBOAUMOE COI030M Sans que

[Ipunatounoe mpeqIOKEHHE, BBOJMMOE COIO30M Sans que - 6e3 moeo,
ymooOwl, CIeIyeT OTHECTH K MPUJIATOYHBIM MpEeasioKeHHsiM oOpasza aeiictBus (les
subordonnées de maniere). I'1aBHass 0COOEHHOCTH 3TOTO MPEAJIOKEHHSI B TOM, YTO
€ro ckazyemoe 00s3aTeIbHO CTOUT B COCIIaraTeIbHOM HAaKJIOHEHUU:

La voiture est passée sans qu 'on ait ABTOMOOMIIB TIpoexan 6e3 Toro,
pu identifier son numéro d'imma- 9TOOBI MBI MOTJIA 3aMETUTh €T0
triculation. PETUCTPALIMOHHBIN HOMED.

5.2 Exercices d’introduction
5.2.1 BelyunTe HAaM3yCTh CJI0BA, JAHHbIE HUMKE:

a)le cadre pama la puissance motrice IBIKyIIas
la coque autoportante Hecymuii Ky30B cuia

le coussin du siége moaymika cuaeHUS la rigidité xecTKkOCTh

la direction pyneBoe ynpaBieHue la roue motrice Beayiiee Kojaeco
une entretoise mornepeynHa, TpaBepca la tenue de route quHAMUYECKas
une ¢étude uccienoBaHue YCTOMYUBOCTH (ABTOMOOUIIS)

la forme profilée oOTekaemas gpopma la voiture de série cepuitHbIit

les inégalités de la route HEpoBHOCTH aBTOMOOUIIb

JOPOTH b)la disposition des organes

le longeron JioH)kKepoH moteurs et de la transmission

les obligations de la circulation releve de trois ecoles...

IIpaBuUIIa TIOPOKHOT JBHIKEHUS CYIIIECTBYET TPH TPATUITMNOHHBIX
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BApUAHTA PACIOJIOKECHUS OPTaHOB
MIPUBOJA U TPAHCMUCCHH. . .

5.2.2 3anoMmHuTE 3HAYEHHUS CJIOBOCOYECTAHUIA:

prende appui sur - onupaTbes Ha; subir des transformations - moaBeprarTbcs
HU3MEHEHHUSM; avoir pour objet - UMeTh 11eb10; évoluer dans le sens de - pa3BuBaThCs
B KAKOM-JINOO HaINpaBJICHUHU.

5.3. IIpouTuTe TeKCeT A

Les voitures automobiles

Une voiture automobile est composée des parties suivantes: un moteur, qui
fournit 1'énergie mécanique nécessaire a la propulsion du véhicule; des organes
mécaniques assurant la transmission de cette énergie aux roues motrices; une
suspension, qui absorbe les chocs dus aux inégalités de la route sans que le confort et
la tenue de la route du véhicule en soient perturbés ; un systeme de freinage, avec
lequel on obtient les ralentissements et les arréts nécessités par les obligations de la
circulation; une direction; une carrosserie; le tout reposant sur ou intégré a un chassis
qui prend lui-méme appui sur les roues de 1'automobile.

Le chassis est un cadre réalisé par deux longerons et des entretoises en tole
d'acier épaisse. Ce squellette du véhicule a subi de nombreuses transformations au
cours des années: on a, par exemple, soudé la carrosserie sur le cadre pour obtenir
une rigidit¢é maximale. Actuellement, les deux ¢éléments, chassis et carrosserie,
forment un méme ensemble, réalisant ainsi la coque autoportante, en tdle d'acier
soudée ¢lectriquement apreés emboutissage, ce qui représente la forme la plus
moderne de la voiture de série.

La structure et la carroserie ont évolué, ces derniéres années, dans le sens des
formes de moindre résistance, dites « formes profilées». Ces €tudes ont eu pour objet,
en réduisant la valeur de la résistance de l'air qui s'oppose au mouvement et qui
absorbe beaucoup de puissance motrice, de permettre des vitesses plus élevées avec
des moteurs a puissance plus faible, et cela avec une moindre consommation de
carburant.

La disposition des organes moteurs et de la transmission réléve de trois
¢coles: a) moteur a 1'avant et transmission aux roues arriere; b) rassemblement des
organes a l'avant; c) disposition inverse de la précédente, ou tous ces organes sont
reportés a l'arriere. La suspension influe sur la stabilité¢ de 1'ensemble, sur le confort
et sur la tenue de route. Les ¢léments qui forment cette suspension sont 1'élasticité
naturelle du pneumatique, les ressorts qui garnissent les coussins des sieges et les
ressorts disposés entre la structure et les roues.

5.4 Exercices
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5.4.1 Répondez aux questions:

De quelles parties est composée une voiture automobile? Que fournit le
moteur? Qu'assurent les organes mécaniques? Que fait la suspension ? Qu'est-ce
qu'on obtient avec le systéme de freinage? Sur quoi repose 1'ensemble des parties
constitutives de la voiture ? Que représente le chassis ? Qu'est-ce qu'on a fait pour
obtenir une rigidit¢é maximale ? Quel ensemble forment le chassis et la carrosserie?
Dans le sens de quelles formes ont évolué ces dernieéres années la structure et la
carrosserie ? Quels avantages donnent les formes profilées ? Quelles variantes de
disposition des organes moteurs et de la transmission existe-il ? Sur quoi influe la
suspension ? Quels ¢léments forment la suspension ?

5.4.2 IIpuaymaiiTe npeasioxKeHusi ¢ rPyNamMM cJIoB:

le tout repose sur; ce squelette du véhicule a subi; de permettre des vitesses
plus élevées; les ¢léments qui forment cette suspension.

5.4.3 Haiiaure B TeKcTe A NPUAATOYHOE MPEIJI0KEHUE MeCTa

5.4.4 HaiiguTe u nepeBeuTe HA PYCCKHUI A3bIK B IIEPBOM ald3ale TEKCTA
A mpUIaTO4YHOE NMpelJIoKeHne, BBOAUMOE COIO30M sans que

5.4.5 Hauautre B Tekcre A MNpeNIOKEHUE € HeOINpPedeIeHHO-JIUYHBIM
MeCTOMMEHHEM On; 00bACHUTE, KAK OHO MEPEeBOAUTCH HA PYCCKHM A3BIK

5.4.6 Ilpocnpsiraiite yctHo rJaroJa relever B Présent, B Imparfait u B
Passé composé

5.5 Travail individuel

5.5.1 BolyunTe HAau3yCTh CJ10Ba, JAHHbIC HUKE:
a) la barre d'accouplement monepeunas le mouvement de va-et-vient
TSATa PYJAEBON Tpamenuu BO3BPATHO - MOCTYIATEIBHOE

le boitier de direction kapTep pyJieBoi JBUYKEHUE

nepenaun le pignon conique KOHUYECKast
le coefficient de frottement ko3 dunieHT  MIECTEpPHS

KauyeHUsl TPEHUS la résistance au roulement

la combinaison d'engrenages 610k COTIPOTUBJICHUE

ecTepeH le serrage cxxumanue
le couple conique mapa KOHUYECKUX le systeme vis et doigt mapa
IIeCTepEH BUHT-TIAJIEI]
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la démultiplication moHm»xeHue yrcna
000pOTOB, MOHIKAIOIIAS TTepeaayda

le différentiel nuddepenmnman

un embrayage cIerieHrue

un ensemble crémaillére et pignon 6510k
3yOuaras perka-1ecTepHs

la garniture TOpMO3Has KOJ01Ka
désolidariser le moteur du reste de la

transmission OTKJIFOYAaTh JIBUTATEb OT

le systéme vis et galet mapa
BUHT-POJIUK

le tambour 6apaban
transmissible mepenaBaeMbrit
b)a fait placé a des directions
YCTYIHIJIO MECTO PYJICBBIM

YIPABJICHUSIM
d'étre animées de vitesses de

rotation différentes Bpamarbcs



OCTaJIbHOM YacTH TPAHCMUCCUU C pa3HOM CKOPOCTBIO

5.6. [lepeBeauTe NMCbMEHHO TeKCT B

Les voitures automobiles

(fin)

La direction initialement réalisée par tringles et leviers actionnant une des
roues avec transmission de mouvement par une barre d'accouplement, a fait placé a
des directions dont le boitier comporte soit un systéme vis et doigt, ou vis et galet,
soit un ensemble crémaillere et pignon.

Le freinage s'opere par le serrage sur un disque d'acier, ou un tambour, de
garnitures a haut coefficient de frottement, dont I’action est commandée par un
systéme hydraulique a haute pression transmettant 1'effort exercé sur la pédale.

Le moteur, monté classiquement sur le chassis, est un convertisseur qui utilise
I'énergie fournie par la combustion d'un mélange carburé pour transmettre un couple
moteur aux roues de la voiture. Le mouvement de va-et-vient du piston de moteur
actionne, par 1'intermédiaire de la bielle, un vilebrequin qui prend un mouvement de
rotation transmissible aux roues. Cette transmission ne s'effectue pas directement, car
le couple moteur ne peut varier que dans des limites restreintes, alors que la
résistance au roulement n'est pas constante. La boite de vitesses qu'on interpose, en
faisant varier la démultiplication grice a une combinaison d'engrenages, rend
possible 1'utilisation du moteur dans la zone de régime la plus appropriée.

Un organe spécial, appelé embrayage, permet de désolidariser le moteur du
reste de la transmission. L'embrayage et la boite de vitesses sont fréquement a
fonctionnement semi-automatique ou automatique.

Le mouvement est ensuite envoyé aux roues motrices par des pignons
coniques et des arbres appropriés. On y adjoint un différentiel, qui répartit également
sur chacune des roues 1'effort transmis par le couple conique, tout en leur permettant,
dans les virages, d'étre animées de vitesses de rotation différentes.

5.7 llepeBeanTe HA PyCCKHH A3BIK NPUAATOYHbIC MPEAJI0KEHUA MecTa:

1) Le moteur est un organe ou est produite 1'énergie mécanique nécessaire a
la propulson du véhicule. 2) Il s'agit d'un organe d'ou 1'énergié mecanique est
transmise aux roues motrices. 3) La suspension est un dispositif ou sont absorbés les
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chocs dus aux inégalités de la route. 4) Le mouvement de va-et-vient du piston est
transmis au vilebrequin, d'ou le mouvement de rotation est transmissible aux roues. 5)
Le couple conique est un point par ou 1'effort est transmis aux roues motrices.

5.8 IlepeBennTe Ha pyccKuil fI3bIK; 00paTUTEe BHUMAHHE HA BbIPA'KEHHUE
on+verbe:
1) On a fait subir de nombreuses transformations au squelette du véhicule au

cours des années. 2) On a obtenu une rigidit¢é maximale en soudant la carrosserie sur
le cadre. 3) On donne a la structure et a la carrosserie de la voiture automobile une
forme profilée pour réduire la valeur de la résistance de l'air. 4) On dispose les
organes moteurs et la transmission en respectant trois principes. 5) On opére le
freinage par le serrage sur un disque d'acier ou un tambour, de garnitures a haut
coefficient de frottement. 6) On peut désolidariser le moteur du reste de la
transmission en agissant sur 1'embrayage.

5.9 IIpocnpsiraiite mucbMeHHo riaaroj relever B Présents, B Passé
composé u B Futur simple

5.10 IloaroroBbTe KpaTkuii mnepecka3 mno Teme «Les voitures
automobiles» (15-20 npeaJsioxkeHmii)

6 Ypoxk VI Le moteur a explosion

6.1 I'pamMaTHYecKHil KOMMEHTApHUIA
6.1.1 Les noms composés - Cji0:kHbIe CyllleCTBUTEIbHbIE
Bo (bp&HHyBCKI/IX TEXHUYCCKHUX TCKCTaX MHOI'MC CIICOUAJIbHBIC TCPMHHBI

SBJISIFOTCSL  CJIO)KHBIMU ~ CYIIIECTBUTEIILHBIMH, KOTOpPbIE O0O0pa3yrOTCs, TJIABHBIM
00pa3om, Mo CIACAYIONIIM MOACIISIM:

a) cylecTBUTeIbHOE + cymecTBUTeabHOe: le conducteur-chef - nauanvrux
noeszoa, 1e wagon-citeme - sacon-yucmepna, la palette-caisse -suyuumsiii n0OOOH,

0) mpujaratejibHoe + CymiecTBUTedbHOe: le gros-porteur - msoicensiil
mpancnopmuslil camonem, le court-circuit - kopomkoe 3amvikanue, le haut-fond -
ommerny,

B) rjaroj B 3-M JMle €AMHCTBEHHOTO 4KClia + CcyllecTBUTeJbHoe: le
couvre-joint - Haknaoka, le porte-bagage - bOaecasicnas cemxa, un essuie-glace -
CMEKI00UUCUMEND;

') NpeAJIor WK Hapedue + cylmecTBUTeIbHOE: le sous-ensemble - yzen, un
entre-rail - wupuna penvcogoii koneu, un arriere-port - BHympeHHssL 2A8aHb,

1) ycedeHHOe CJIOBO (JJaTUHCKOTO WA TPEUECKOTO MPOUCXOKIACHUSA) +
cyliecTBUTeNbHOE: le pulsoréacteur - nyasbcupyrowuii  8030yUIHO-peaKmuGHbliL
osucameins, le manometre - manomemp, une hydrobase - cudopoaspoopom, un €lectro-
aimant - anexmpomazHum.

€) CJOBOCOYETAHMEe W3 PAJNIMUHBIX dYacTed peun: le tourne-a-gauche -
sopomok, la turbosuralimentation - myp6oraddys, un arc-boutant - nookoc, le porte-
a-faux - koncosno.
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N3 Bblllle TPUBEAEHHBIX NPUMEPOB BHUJIHO, YTO CJIOKHBIE CYLIIECTBUTEIBHBIC
MUITYTCS KaK CJIMTHO, TaK U yepe3 aeduc.

6.1.2 La proposition participe - Ilpu4acTHbIii 000poT
[TpuuacTie ¢ OTHOCAIIMMMCS K HEMY CJIOBaMM (JIOMOJHEHMSIMH WIH

oOcrosiTenbcTBaMU) 00pa3yeT O00CTOSATeIbCTBEHHBI Npu4YacTHbIi o6oport (la
proposition participe). Ilox oObIYHBIM MPUYACTHBIM OOOPOTOM IOHHUMAKOT TaKOM
000pOT, CyOBEKT AEMCTBUSI KOTOPOIO COBMAJACT C MOAJIEKALIUM MPEAJIOKEHNUS, T.€.
000pOT M MpeIOKEHWE HMEIT OJHO momiuexamee. Ha pycckuil s3bIK OH
NEePEBOAUTCS JeePUIACTHBIM 000POTOM:
Arrivé au point mort bas, le piston JloWnsa 10 HUXHEW MEPTBOM TOUKH, ITOP-
commence a remonter. IICHb HAYMHAET IIEPEMEIATHCS BBEPX.

[IpydacTHplii  O0OPOT  COOTBETCTBYET MPUIATOUYHOMY  MPEIIOKEHUIO.
CpaBHuMm:

Une fois prépareé, le mélange s'en- Bynyun mpurotoBieHHOM, cMeCh
flamme. BOCIIJIAMEHSIETCS.
Quand le mélange est préparé, il Korna cmech npurotoBieHa, oHa
s'enflamme. BOCILTAMCHSIETCS.

Ecnu npuyacTHbld 000pOT U MpEeAJIOKEHUE HMEIOT pa3Hble MOJJIeKallue,
TaKoil 000pOT Ha3bIBAETCSI A0COMIOTHBIM UM CAMOCTOSITEIbHBIM.

6.1.3 La proposition subordonnée de conséquence - IIpumarounoe
npeasioKeHue cJaeACTBUs

[Tpunarounoe mnpemnoxenue cuenctsus (la proposition subordonnée de
cons€quence) 4aille BCEro BBOAMTCS COIO3HBIMU BbipakeHusimu de facon que, de
maniére que, de sorte que - maxum obpazom, umo, mak, umoowl. Ilocne >TuX
BBIPOKCHUNW  CKa3yeMoe TMPUIATOYHOTO  TPEIJIOKECHHs CTOMT  OOBIYHO B
coclaraTeIbHOM HakJIoOHEeHHU (subjonctif), XOTs OHO MOXET CTOSITh U B
U3bsIBUTENIbHOM HakjoHeHuu (indicatif), ecnu ciencTBUe paccMaTpUBaeTCs Kak HE
TIOITIKAIUIA COMHEHUIO (PaKT:

On nous demande toujours d'accé- Hac mocTostHHO TTpocsT YCKOPUTh
lérer la construction du pipe-line de CTPOUTENHCTBO TPYOOIIPOBO/IA TAK,
maniere que le gaz puisse (subjonctif) 4TOOBI T'a3 MOT TIOCTABJIATHCS C 1- TO

étre fourni a partir du I er mai. Masl.

La soupape s'ouvre de sorte que Knanan oTkpsiBaeTcs Takx,

[ 'échappement des gaz se produit YTO MPOUCXOAUT BBIXJIOI I'a30B.
(indicatif).

[IpunaTtoyHoe MNPEemSIOKEHUE CIEACTBUS MOXKET TaKKE MNPUCOETUHSTHCS K
[JIABHOMY IIPU IMOMOIIY COIO3HBIX BBIpaXKEHUU Si... que, tant... que, tellement... que,
COCTOSIIIIMX M3 Hapeuui si - mak, cmoaw, tellement - maxk, tant - mak, do moeo,
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HACMOIbKO, YIOTPEOIIAEMBIX B INIABHOM NPEAJIOKEHHUHU, U COI03a que, OTHOCAIIErocs
K MPUIATOYHOMY MPENIOKEHUI0. B TakuxX NMpUAATOUYHBIX MPEATIOKEHUAX CKazyemMoe
CTOUT OOBIYHO B U3bSIBUTEIHLHOM HAKIIOHCHUU:
Les poutres étaient si lourds que basiku ObUIH CTOJB TSYKETBIMH, YTO
nous ne pouvions pas les MBI HE MOTJIM X TEepEMeIaTh

déplacer a la main. BPYYHYIO
K npuaaTouHbIM TPEIIOKEHUSIM CICACTBUS OTHOCSTCS TaKXKE TPUIATOYHBIC

MMpCIIOKCHUA, IPUCOCANHACMBIC K I'NTaBHOMY COIO30M Sans que - Oe3 moco, umoowl.

6.2 Exercices d’introduction

6.2.1 BoiyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JAHHbIE HUKE:

a) une admission BIycK

un allumage 3axuranue, BocrjiaMeHEHUE

un arbre-manivelle KpUBOIIUITHBIN Ba
une avance a I’allumage onepexxenue
32)KUTAHUS

la bielle matyn

la course xon

la course d' admission xoj BIrycka

la course de compression X0/ cxKaTus
la course d'évacuation xox BbIITycKa

la dépression pa3zpexeHue
le diagramme de fonctionnement

WHIUKATOPHAS TUarpaMmma
la détente pacmmpenue

un échappement BBIXJION

une entrée en action cpabaThIBaHUE

une inflammation BocmiameHeHue
le mélange combustible TormuBHas
cMech

le piston nopieHpb

laremontée noabem

la soupape kinaman

le temps TakT

la soupape d'aspiration
BCACBIBAIOIINH KJIamaH

la soupape d'échappement
BBIITYCKHOUW KJIaIlaH

les vapeurs d'hydrocarbures
napbl HeTEPOTyKTOB
b) effecte la forme umeer Gpopmy
en temps utile, en temps voulu
B HEOOXOIMMBIA MOMEHT

les gaz brulés razoo6pa3Hbie MPOAYKTHI on a intérét a... 1eIecoo0pasHo ...

6.2.2 [lepeBeauTe HA PYCCKHUI A3BIK, He MpUOerasi K NOMOIIM CJIOBAPS:
Le cylindre, la motocyclette, la période, le carburateur, la forme, la machine.
le cycle

6.2.3 3annoMHUTE 3HAYECHUS IJIAT0JIOB:
provoquer - BBI3bIBaTh, comprendre - BKIIOYaTh, COCTOATH W3, s'étendre sur -

pacrpocTpaHsaTbes Ha, provenir de - moctynats ort, jallir de - ucxoauts ot, affluer -
MOCTYIAaTh KyJ1a-1100, S€ poursuivre - NpoaoKaThCsl.
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6.3 IIpoutuTe TeKkeT A
Le moteur a explosions

Le moteur a explosions est caractérisé par le fait que le mélange combustible,
formé d'air et de vapeurs d'hydrocarbures, est complétement préparé avant son
inflammation, provoquée par 1'entrée en action d'une source d'énergie auxiliaire
(étincelle électrique). La machine comprend des cylindres en nombre variable,
suivant sa destination et son importance (un cylindre, dans les moteurs de
motocyclettes, vingt-huit cylindres, dans les plus gros moteurs d'aviation). Le
cylindre contient un piston, reli¢ directement a 1'arbre-manivelle par une bielle.

La période de fonctionnement du moteur s'étend sur quatre courses (cycle a

quatre temps). Le piston, d'abord a sa position extréme, vers le fond du cylindre
(point mort haut, en abrégé PMH), se déplace, en provoquant 1'aspiration, a travers
une soupape, du mélange combustible, provenant d'un carburateur (course
dasplratlon) Arrivé a l'autre extrémité de sa course (point mort bas, PMB), i
remonte, en comprimant le mélange aspiré, la soupape
d'aspiration ayant ét¢ fermée en temps utile (course de
compression). Lorsque le piston est revenu a son point
de départ, le mélange est enflammé au moyen dune
étincelle électrique jaillissant d'une bougie; le mélange
briile et se détend en repoussant le piston vers le bas
(inflammation et détente); enfin, les gaz brilés
s'échappent a travers la soupape d'échappement, qui
s'ouvre en temps voulu, et le piston achéve de les chasser
en revenant a sa position initiale (échappement).
Dans la machine réelle, ni I'échappement, ni Ila
combustion ne sont instantanés et le diagramme de son fonctionnement affecte la
forme donnée sur la figure a gauche. Pendant la course d'admission, il se produit une
légére dépression dans le cylindre (courbe AB). On ferme 1'admission apres le
passage au PMB (point B’) car 1'expérience montre que, par suite de la vitesse
acquise, les gaz continuent, pendant quelque temps, a affluer dans le cylindre, malgré
la remontée du piston. La combustion demandant un certain délai, on provoque
I'allumage avant le passage au PMH (point C, avance a 1'allumage). La combustion
se poursuite pendant un certain temps apres le passage au PMH (point D). De méme,
I'échappement n'étant pas instantané, on a intérét a ouvrir la soupape d'échappement
avant le PMB (point E'), de fagon que la courbe de détente descende, a partir de ce
moment, plus rapidement. Malgré cela, la pression est encore trop ¢élevée au PMB et
continue a diminuer pendant la course d'évacuation EA.

=
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6.4 Exercices
6.4.1 Répondez aux questions:

Quand le mélange combustible est-il préparé dans le moteur a explosions ?
De quoi est formé le mélange combustible ? Par quoi est provoquée 1'inflammation ?
Que comprend un moteur a explosions ? Que contient le cylindre ? Sur combien de
courses s'étand la période de fonctionnement du moteur a explosions ? Comment se
produit 1'aspiration ? Quand le piston comprime-t-il le mélange aspiré ? Comment est
enflammé le mélange ? Que se passe-t-il lorsque le mélange brile et se détend ? A
travers quelle soupape s'échappent les gaz briilés ? Que se produit dans le cylindre
pendant la course d'admission ? Quand ferme-t-on 1'admission ? A quel moment
provoque-t-on 1'allumage ? Quand a-t-on intérét a ouvrir la soupape d'échappement ?

6.4.2 OO0bsicHuTe PpadoTy [ABHUraTesis BHYTPEHHEIr0 CrOpaHus;
HCNOJIL3YiiTe ITUArpaMmy, TaHHYI0 HA pPUCYHKe

6.4.3 Haiigure B TeKCTEe A CJI0KHbIE CYLIECTBUTEIbHbIC; 00bSICHUTE, KAK
OHH 00pa3yrTCs

6.4.4 Haiinute B TekcTe A NPUAATOYHbIC NPENJIOKEHHUS CJCICTBUS H
00bsICHMTE UX IPUMEHEHUE

6.4.5 Ilpocnpsaraiite ycTHO riaroJ contenir B Presént u B Passé composé

6.5 Travail individuel
6.5.1 BolyunTe HAaU3yCTh CJ10BA, JAHHbIC HUKE:

a)un ajutage convergent-divergent Ha- une installation rurale yctanoBka
caJika MepeMEeHHOT0 CEUYCHUS JUTSI CEITbCKOW MECTHOCTH

le cuve kamepa (TorIaBKOBas) le moteur a double effet nBurarens

le dérivé gazeux razoobpa3Hbiii HedTe-
MPOTYKT

le diffuseur muddyzop

la distillation du pétrole meperonka
He(TH

une essence O0en3uH (les essences
pa3Hble copTa OCH3UHA)

le flotteur mormiaBok

le gaz de gazogeéne reHepaTOpHBIN Ta3
le gaz de gueulard KoJIONTHUKOBBIH Ta3
le gaz industriel mpoMBbINIEHHBIH a3
une hydrogénation runpupoBanue,
TUAPOTCHU3AIUS

JIBOMHOTO JICUCTBUSA

le moteur a gaz ra3oBbIii JBUTATEIb
le moteur de servitude
BCIIOMOTATEIbHBIN IBUTAaTEh

un orifice calibré kanudbpoBanHoe
OTBEpCTHE

le pointeau uria

volatil (-e) neryunii (-as)

b)placé au col ycTaHOBIICHHBIH B
TOPJIOBUHE

6.5.2 OObsicHuTe, Kak 00pa3oBaHbl  CJeAYIOLIHE  CJIOKHbIE
CylleCTBUTeJbHbIE:
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un a-coup - TOJUOK; un acquit-a-caution - pa3pellieHue Ha BBO3 Ipy3a C
HeorlayeHHOW monutnHoi; une affiche-horaire - pacnucanue nBMKEHUS TOE30B; Un
ampere-tour - amMmep-BUTOK; Un anneau-support - ornopHoe koJiblo; le boulon-tire-
fond - Gont-mrypym; le bureau-ambulant postal-moutoBerii Baron; le chassé-croisé -
BCTpeuHbIN mpo0er; le chasse-neige - cHeroouncTuTeNb; le demi-essieu - Moxyocs; un
¢lectromoteur - 3MeKTpoABUTaTENb; Un entr'axe - MexoceBoe paccTtosHue; le faux-
essieu - MpOMEXyTouHas och; les fines-gamitures - menkas apmarypa; le garde-
signaux-curHaiuct; le pied-de-chévre - kocTeuTbHas Nana; le porte-a-faux - BeICTYIIL.

6.5.3 IIpeoOpa3syiiTe HeompeneneHHyw ¢opmy riaarojioB (B cko0kax) B
NpUYACTHSI TIPOLIEAIIero BpeMeHH; IepeBeAnTe TMpeNI0oKeHUusi HAa PYCCKHii
SI3BIK

1) (Préparer) avant son inflammation, 1e mélange combustible est composé
d'air et de vapeurs d'hydrocarbures. 2) (Enter) en action, 1'étincelle électrique
provoque 1'inflammation du mélange combustible. 3) (Déplacer) vers le fond du
cylindre, le piston provoque 1'aspiration. 4) (Provenir) d'un carburateur, 1e mélange
combustible pénetre dans le cylindre par la soupape d'aspiration. 5) La soupape
(fermer) en temps voulu, le piston remonte et comprime le mélange aspiré. 6)
L'etincelle (jaillir) d'une bougie, 1e mélange s'enflamme. 7) (Etre) repoussé vers le
bas, le piston chasse les gaz briilés a travers la soupape d'échappement. 8) (Revenir)
a sa position initiale, 1e piston recommence la course d'aspiration.

6.5.4 BcraBbTe BMeCTO TO4YeK COIO3HbIe Bbipa:keHusi de facon que, de
maniére que, de sorte que u nepeBeauTe MPeAJI0KEHUSA HA PYCCKUI A3BIK:
1) Le bloc carter doit étre réalisé ... il satisfasse a de nombreuses conditions.

2) Ce bloc doit présenter une rigidité suffisante ... il assure un guidage correct des
organes mobiles. 3) Pendant 1e premier temps, le piston descend ... la masse gazeuse
peut pénétrer dans le cylindre. 4) Pendant le deuxiéme temps, le piston fait sa
course ascendante ... la masse gazeuse se comprime apres la fermeture de la soupape
d'aspiration. 5) Pendant le troisiéme temps les gaz sont portés a une température
¢levée par la combustion ... la pression s'éleve dans le cylindre. .6) Pendant le
quatrieme temps, la soupape d'échappement est ouverte ... le piston puisse refouler
les gaz brilés a 1'extérieur du cylindre.

6.5.5 IlepeBeaure NMCbLMEHHO TeKCT B

6.5.6 IIpocnpsiraiite nucbMeHHO riaroj contenir B Presént, B Imparfait
u B Futur simple

6.5.7 llonroroBbTe KpaTKuUii mepeckas no reme «Le moteur a explosions»
(15-20 npeaJio:xkenunii)
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6.6 Texte B
Le moteur a explosions

(fin)

Les combustibles utilisés dans les moteurs a explosions sont, la plupart du
temps, liquides, moins souvent gazeux. Les combustibles liquides sont, en général,
les produits les plus volatils de la distillation du pétrole, appelés essences. On prépare
aussi des essences synthétiques a partir de la houille, soit par distillation dans les
conditions particulieres, soit par hydrogénation. Les combustibles gazeux sont: les
gaz de gazogene, obtenus a 1'aide de la combustion partielle du charbon de bois, le
gaz d'éclairage et divers dérivés gazeux de la houille. On ne les emploie que dans les
installations industrielles.

La préparation du mélange se fait dans un carburateur, constitué
essentiellement par une cuve, dans laquelle le combustible est maintenu a un niveau
constant grace a 1'action d'un flotteur qui commande un pointeau obturant 1'arrivée
d'essence, quand le niveau tend a dépasser la limite fixée. La cuve alimente un
gicleur, orifice calibré, de petites dimensions, placé au col d'un ajutage convergent-
divergent, appelé diffuseur. C'est 1a que s'opere le mélange de combustible et d'air, en
proportions convenables

Le moteur a explosions s'emploie comme moteur fixe: gros moteurs a gaz, a
double effet, utilisant des gaz industriels, gaz de gueulard, par exemple; ou encore
petit moteur de servitude, dans les installations rurales (a essence, souvent
monocylindrique), mais ses principaux emplois sont ceux de la locomotion terrestre,
maritime ou aerienne.

7 Ypok VII Le moteur diesel

7.1 I'paMMaTHYeCKUil KOMMEHTapuil

7.1.1 Le pronom indéfini a valeur de pronom personnel on -
HeonpeneneHHO-JIMYHOE MeCTOMMEHHE ON

HeonpenenenHo-mmyHoe MECTOMMEHHE ON YIOTPEOSETCs B MPEIIOKEHUU
TOJILKO B POJIM MOJJIEKALIEro, a CKa3yeMoe MpU HEM CTOUT B (popme 3-ro suia
€AUHCTBEHHOro unciaa. CaMO MECTOMMEHHE HE HMMEET KOHKPETHOIO 3HA4YEHHS.
BwmecTte co ckazyeMbIM Ha pyCCKUH SI3BIK OHO TIEPEBOJIUTCA OOBIYHO HEOPEIeIECHHO-
JUYHBIM 000pOTOM B (hopMme 3-TO JuIla MHOKECTBEHHOI'O Yucia: on €écrit - nuwym,
on conseille - cosemyrom, on a travaillé -pabomanu.

B s3blke TeXHMYECKOW JHUTEpaTypbl MECTOMMEHHE On C riarojiiaMu devoir -
00/12/CeHCmB08amb, POUVOIr - Moub, VOIr - Gudems, $avoir - 3Hamv W JIp.
MIEPEBOUTCS Ha PYCCKHUH S3BIK Oe31uIHBIMU oOopoTamu: on doit - #aoo, on pent -
MOJ4CHO, 0N VOit - 6uoHo, on sait — uzgecmno.
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7.1.2 Le mode conditionnel - YcioBHoe HakiaoHeHue. Le conditionnel
présent - Hacrosimee Bpemsi yCJ10BHOT0 HAKJIOHEHHUS

Vcnosaoe HakimoHenue (le mode Conditionnel) o0Go3Hawaer naeicTBHeE,
KOTOPOE B ACHUCTBUTEIBHOCTH HE TPOUCXOJIUT, HO €T0 OCYIIECTBICHHE BO3MOKHO.

B ycnoBHOM HakJIOHEHHWHM CYIIECTBYIOT TPHU BpEMEHHBIE (OPMBI: OJHA
OTHOCHUTCSA K HacTosmemy Bpemenu (le conditionnel présent) u aBe - k mpomeameMy
(le conditionnel passé 1 forme u le conditionnel passé 2° forme). B crenuanbHbIX
bpaHIly3CKUX Hay4YHO-TEXHUYECKHX TekcTax ¢opmbl conditionnel mporieero
BPEMEHU BCTPEYAIOTCS OUYEHBb PEKO.

Hacrosimiee BpeMsi  yCIOBHOTO HAKJIOHEHHsI OOJIBIIMHCTBA  TJIAroJiOB
oOpa3zyeTcst myTeM NpuOaBlICHUs K TJaroiy B HHPUHUTHBE OKOHYAHUN TPOIICAIIETO
HECOBEPILIEHHOIo BpeMeHu (imparfait). Muorue rmarosnsl III rpynmsl M3MeHSIOT
0oCHOBY, 00pa3yroT Conditionnel présent oT TO# k€ OCHOBBI, UTO U OYJIyIIee MPOCTOEC
BpEMSI.

Y CcIOBHOE HAKIOHEHHE YIOTPEOSETCS KaKk B HE3aBUCHUMBIX MPEIJIOKEHUSX,
TaK U B MPUJATOYHBIX YCIOBHBIX MPEIOKEHUSX.

Hacrosimee Bpemst yciaoBHoro HakioHenusi (Conditionnel —présent)
yHOTPEOIISIeTCS] B HE3aBUCUMBIX TPEITIOKEHUSX

- JIIS1 BBIP@KEHUS BO3MOYKHOT'O JCHCTBHUS B HACTOSIIEM M OYTyIIIEM:
Aprés une heure de travail un ITocne gaca paGOTHI, BO3MOXKHO,
intervalle serait fait. OyJzeT caenaH nepephiB.

- UTs COOOIeHNsT MHPOPMAIIUHU, BEPOSITHOCTh KOTOPOI HE YCTaHOBJICHA:
Probablement, on fabriquerait BepositHO, OyneT n3roToBI€HO
cinq appareils de ce type. [ATh MPUOOPOB ITOrO THUIIA.

-I7Is1 BEIPKCHUS JKEJIaEMOT0 JICHCTBUS
Le professeur désirerait vous [IpenogaBarenb xoTen ObI Bac
voir dans deux heures. BUJICTh Uepe3 JiBa Jaca.

- JUISl BRIPQXKEHUS TIPUKa3aHUs WIK MPOCHOBI B BEXKIIUBOM opme:
Ne pourriez-vous pas faire ces He Mornu 661 BbI BBITIOJTHUTH
3TH mesures ce soir ? U3MEpEHUs CEerOJIHS BeuepoMm ?

7.1.3 La proposition subordonnée de cause - [IpuaaTrouHoe npeasioxeHue
NPUYHHBI

[Tpunarounoe npennoxenue npuuunsl (la proposition subordonnée de cause)
IPUCOEINHSCTCS K TJIABHOMY COIO3aMHU comine, puisque, parce que, vu que - max
KaxK, noCKoabKy, nomomy umo u 1p. llpunatouHoe npeanokeHne, BBOJUMOE COI030M
comme CTOUT, KaK IIpaBHIJIO, IICPCA TJIaBHBIM IIPCIOXKCHHUEM, TOraa Kak
NPEUIOKCHHSI, BBOJUMBIC IPYTUMH COI03aMH, MOTYT CTOSITh KakK 10, TaK U IOCIe
TJIaBHOTO:
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Comme les liquides sont peu
compressibles, la pression d'in-
jection est souvent tres €leveée.

Le combustible s'enflamme au

fur et a mesure de son arrivée parce
que la compression provoque une
température €levee.

7.2 Exercices d’introduction

[ToCcKONBKY )KMAKOCTH MIIOXO
MOJIJTAIOTCS CXKATHIO, JaBJICHUC
BIPHICKMBAHUS 4acTO ObIBAET
OYE€Hb BBICOKOE.

ToruMBO BOCITAMEHSIETCS 110 MEPE
CBOET0 MOCTYIUIEHHUS, TaK KaK
C)KaTue CO3aeT BBICOKYIO
TeMIeparypy.

7.2.1 BolyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JaHHbIE HUKE:

a) un allumage par compression Bocmiame-
HEHUE OT CXKATHUS

la chambre de combustion kamepa cropanus
le rendement ko3 ureHT MOAE3HOTO
JNEUCTBUS

le taux de compression cTeneHb CKaTUS
b)au fur et a mesure que le diesel a évolué
0 MEpe TOTO, KaK IIJI0 Pa3BUTHE
JU3ETLHOTO JABUTATENS

c'est ce qui a fait qualifier autrefois umenHo
9TO MOCITYXHUJIO KOT1a-TO OCHOBAHHUEM JIJIS
TOT'0, YTOOBI Ha3BaTh

7.2.2 3alIOMHHUTE 3HAYCHUS IJIAr0JI0B:

la combustion détonante B3pbIBHOE
TOpPCHHE

progressivement MOCTEIICHHO
cette différentiation a tendu a s'es-
tomper de plus en plus srta

pa3HuIa Bce Oosiee
CTHpaIach

donnant lieu a une libération
d'énergie thermique
BBI3bIBAIOIIIE BHICBOOOKICHUE
TEIUIOBOU YHEPrUU

régler a volonté perynupoBaTh 10
KETAHUIO

différer de - ornmuarbes 0T, obtenir - moJly4aTh, pousser jusqu'a - JOBOJUTH
710, consommer - MOTPeOJIATh, SUpposer - mpemnoaararh, s'estemper - cTupathes (0

pasznuymsx), abaisser - CHUXAaTh.

7.2.3 IlocTaBbTe CylIECTBUTEIbHbIC B ¢AUHCTBEHHOE YHCJIO:

des travaux, des canaux, des telex, des triplaces, des niveaux, des métaux, des
faux, des cours, des appareils, des abris, des journaux, des alpex, des centraux, des
tuyaux, des taux, des tamis, des bleus, des tapis, des minéraux.
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7.3 IIpouTuTe TEeKCT A
Le moteur diesel

Le moteur diesel différe du moteur a explosions en ce qu'on aspire et on
comprime de I’air pur dans le cylindre; a la fin de la course de compression, on
injecte, dans la chambre de combustion, le combustible qui s'enflamme au fur et a
mesure de son arrivée, puisque la température provoquée par la compression est
¢levée. Cette ¢€lévation de température est d'autant plus grande que le taux de
compression est plus fort. Comme on n'est plus limit¢ par les phénoménes de
combustion détonante, puisqu'on comprime de 1'air pur, comme, d'autre part, il est
nécessaire d'obtenir une température €levée, pour que le combustible s'enflamme
spontanément, le moteur diesel se caractérise par une haute compression. Au lieu de
7 ou 8, on pousse jusqu'a 20 et au-dela. Il en résulte un rendement supérieur qui peut
atteindre, dans les cas les plus favorables, 0,40.

L'emploi de 1'allumage par compression a une autre conséquence: il permet
I'emploi de combustibles beaucoup moins volatils que ceux du moteur a explosions,
puisqu'ils n'ont pas a étre préalablement vaporisés pour former un mélange
homogene. Le moteur diesel consomme du gaz-oil, produit de la distillation du
pétrole moins inflammable que 1'essence, ce qui augmente la sécurité.

Enfin, le mode de combustion employé dans le diesel devrait permettre, en
principe, de régler a volonté le développement de la combustion, en n'introduisant
que progressivement le combustible, de fagcon a obtenir une combustion moins
brutale. C'est ce qui a fait qualifier le cycle diesel de cycle «a pression constantey» par
opposition au cycle a explosions dit «a volume constant» parce que la combustion y
était supposée instantanée.

En fait, au fur et & mesure que le diesel a évolué dans le sens des régimes
rapides, cette différenciation des deux modes de combustion a tendu a s'estomper de
plus en plus, car, en retardant 1’introduction de la totalit¢ du combustible, on
abaissait le rendement, les derniéres fractions injectées donnant lieu a une libération
d'énergie thermique, qui ne pouvant plus €tre que tres partiellement transformée en
travail se perdait, en majeure partie, a 1'échappement.

7.4 Exercices
7.4.1 Répondez aux questions:
En quoi difféere le moteur diesel du moteur a explosions ? Comment

s'enflamme le combustible dans la chambre de combustion d'un moteur diesel ? De
quoi dépend la température dans la chambre de combustion ? Comment s'enflamme
le combustible ? Jusqu’ a quelle valeur pousse-t-on le taux de compression dans le
moteur diesel ? Quel avantage donne 1'allumage par compression en ce qui concerne
les combustibles ? Quel combustible consomme le moteur diesel ? Comment le mode
de combustion employé dans le diesel permet-il de régler le développement de la
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combustion ? Qu'est-ce qu'on fait pour obtenir une combustion moins brutale ?
Comment qualifiait-on autrefois le cycle diesel, le cycle a explosions ? Est-ce que la
différenciation des deux modes de combustion s'estompait avec 1'évolution du
diesel?

7.4.2 IlepeBenuTe HAa PYCCKHIl HA3BIK MNpeNJIOKEHHS, TIJe eCTh
MeCTOMMEHHe On + rjiaroj; oOObSCHUTE, M0YeMy Bbl BbIOPAJM TOT WJIH MHOH
PYCCKHUIl JKBUBAJIEHT

7.4.3 O0ocHyiiTe ynorpe0./ieHHe YCJIOBHOI0 HAKJOHeHHsI B 3-eM a03ame
TeKCcTa A

7.4.4 Hajigure B TeKcTe A NPHUIATOYHBIC NPEAJO0KeHUS NPUYMHBI H
nepeBeAUTE UX HA PYCCKMI SI3BIK

7.4.5 Ilpocupsraiite yctHo riaroJ régler B Présent m B Conditionnel
présent

7.5 Travail individuel
7.5.1 BolyunTe Hau3ycCTh CJ10Ba, JaHHbIE HUKE:

a) le balayage nponyBanue se préte a I’emploi du cycle a

le canal d'injection kaHan BOpbICKa deux temps XOpomnIo NOAXOAUT
la cylindrée paGounii oObeM HIIIMHAPA JUTSL IBYXTAKTHOT'O pabovero

un injecteur ¢popcyHka IUKJIa

une injection BIPBICKUBAHUE qui ne s’accomodent que d’une
une injection forcée MpUHYIUTEIHHOE march lente koTopsie MOTyT
BIIPHICKHBAHHE pa3BUBATh TOJIHKO HEOOJBIITYIO
la puissance massique MOIITHOCTh Ha CKOPOCTh

SICHUITY Beca se trouve pulvérisé par la comp-
b) en regard de ces avantages Hapsay ression qui lui est imposée

C 9TUMU TPUEMYIIECTBAMHU OKa3bIBACTCS PACTIBUIEHHBIM TI0T

JIEVICTBUEM CHKATUA

7.5.2 IlepeBeauTe NMCbLMEHHO TeKCT B

7.5.3 IlepeBeaure Ha PYCCKHUIl HA3bIK MPEAJIOKEHUSI C MECTOMMEHUEM
on-+rJjIaroJ:

1) Dans le moteur diesel, on a de grandes difficultés a mettre en contact des
particules de combustible avec les particules d'air. 2) On ne réalise pas le mélange a
I'avance, on doit assurer sa préparation au cours méme de la combustion. 3) On
connait que le probléme du moteur diesel est surtout un probléme d'injection. 4)
Jusqu'ici, on a presque toujours réalis¢ une injection forcée sur les moteurs diesel. 5)
On pulvérise par la compression le liquide refoulé par une pompe. 6) 1l y a long-
temps qu'on a découvert que les liquides sont peu compressibles.

7.5.4 TlocTraBbTe riaroJbl B cko0kax B ¢popmy Conditionnel présent:
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1) II s'agit d'un moteur qui ne (pouvoir) pas s'accomoder d'une marche plus
rapide. 2) On (faire) tout ce qui est possible pour rendre fiable Ie fonctionnement du
moteur. 3) Peut-€tre, 1'opérateur (réussir) a réaliser cinq essais vers la fin de la
journée de travail. 4) Le moteur (€tre) expédié¢ en réparation la semaine prochaine 5)
I1 (apporter) probablement des nouvelles concemant la mise au point du moteur.

7.5.5 llepeBeaure HAa PYCCKHMH HA3BIK NPHAATOYHBIC IPEAJIOKECHUS
NPHYUHDBI:

1) Tous les modes de transport se développent plus vite dans la partie
orientale du pays, puisqu'il est nécessaire d'accélérer I’exploitation des richesses
naturelles de la Sibérie et de 1'Extréme Orient. 2) Vu que le transport aérien est le
seul moyen de transport dans beaucoup de zones de 1'Extréme Nord, ce mode de
transport se développera en priorité dans la région considérée. 3) Comme le plan
prévoit 1'augmentation du volume de trafic des voyageurs et des marchandises par
transport routier, on a besoin de construire les routes au rythme accéléré. 4) Le
transport sur les voies d'eau intérieures doit se développer aussi dans les années a
venir parce que c'est le mode de transport le moins cotiteux.

7.5.6 IlocrtaBbTe mnpuijaratrejibHble B CKOOKAX B CPABHHUTEJIbHYI) H
NMPEBOCXO/IHYIO0 CTeNeHb:

1) Le moteur diesel du nouveau modele se caractérise par (haut) taux de
compression parmi tous les moteurs considérés. 2) (Fort) est le taux de compression,
(grande) est la température régnant dans le cylindre. 3) Il est possible d'employer
dans les moteurs diesel des combustibles (volatils) que ceux utilisés dans les moteurs
a explosions. 4) Dans les moteurs diesel anciens, il était (facile) de régler a volonté le
developpement de la combustion. 5) En mettant au point le moteur diesel de grande
puissance, on se pose pour but d'obtenir (bonne) économie possible du combustible.

7.5.7 llpocnpsiraiite nucbMeHHO rJaroJ régler B Présent, B Conditionnel
présent u B Futur simple

7.5.8 IloaroroBbTe KpaTkuil nepeckas no reme «Le moteur diesel» (15-
20 npensioKeHn )

7.6 Texte B

Le moteur diesel

(fin)

En regard de ces avantages, le cycle diesel a I’inconvénient de susciter de
grandes difficultés a la mise en contact des particules de combustible avec les
particules d'air auxquelles elles doivent se combiner, puisque le mélange n'est pas
réalis¢ a 1'avance, comme dans le cycle a explosions, et doit étre assuré au cours
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méme de la combustion. Le probleme du moteur diesel est donc surtout un probléme
d'injection et, malgré tous les progres réalisés dans ce sens, cette mashine reste treés
inférieure au moteur a explosions pour 1'utilisation de lair de la cylindrée, dont une
fraction importante ne peut se combiner au combustible. Le moteur diesel a donc, par
son principe méme, une puissance massique inférieure a celle du moteur a
explosions.

Dans la plupart des cas, on pratique sur les moteurs diesel 1'injection forcée,
dans laquelle le liquide est refoulé par une pompe et se trouve pulvérisé par la
compression qui lui est imposée. On sait que les liquides sont peu compressibles,
aussi la pression d'injection est-elle souvent tres élevée, de 250 a 600 bars, mais elle
peut étre obtenue de facon trés simple. On a imaginé de nombreuses formes
d'injecteurs, différant entre elles par la disposition et 1'orientation des canaux
d'injection.

Signalons, pour terminer, que le moteur diesel, n'aspirant que de ’air pur, se
préte a l'emploi du cycle a deux temps sans gaspillage de combustible par le
balayage. Aussi ce mode de fonctionnement a-t-il été employé avec succes dans les
gros moteurs qui ne s'accommodent que d'une marche lente a cause du poids de leurs
organes mobiles. Dans ce cas, on dispose de tout le temps nécessaire pour assurer,
dans de bonnes conditions, I’évacuation du mélange brilé, en méme temps que
I’introduction de 1'air frais.

8 Ypoxk VIII Equipement ¢électrique d’un véhicule automobile

8.1 I'pamMaTu4Yeckuii KOMMeHTapHi

8.1.1 L'emploi de la préposition dans - Ynorpedsaenue npeaiora dans
[Ipemyor dans ynorpe6isiercs:
- B OOCTOSITENILCTBEHHBIX 000pOTax g O0O3HAUEHHS] BHYTPEHHETO
IPOCTPAHCTBA, IPEJIETIOB BEJIMYNH, MECTOHAX 0K ICHMSL:

La température varie dans les Temneparypa U3MeHsETCS B pejenax
limites de 5 a 40°C. ot 5 1o 40°C.

Les marchandises sont mises dans ['py3bl yI0KEHBI B yITAKOBOYHbIE

les caisses d'emballage. SIIHAKY.

Plus d'une dizaine d'usines de bonee necsitka nepepabaThIBarONTUX
transformation se situent dans NPEANPUATUNA PACTIOJIOKEHBI

les monts Oural. B ropax Ypaina.

- 17151 yKa3aHUsl BpEMEHHOI0 MHTEPBaJIa, Yepe3 KOTOPbI COBEPLIUTCS ACHCTBUE
B OyJlyllleM, UM BPEMEHHOT0 MHTEPBaJIa B MPOIILJIOM:

Dans cinq minutes, 1’éxecution du Yepes nsTh MUHYT BBIIIOJIHEHHUE
programme sera achevée. porpaMMsbl OyIeT 3aBEpIICHO.
Les chemins de fer se sont devé- XKenesnbie JOPOTH pa3BUBAINCH
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loppés a un rythme intense dans B BeIcOKOM Temme B 30-X ropjax.
les années 30.

- 1151 0003HAaYEHUs YCIOBUM COBEPIICHUS IEUCTBUS:

L'installation ne peut fonctionner YcraHoBKa MOXeT paboTaTh
que dans un environnement ou TOJILKO B TAKOW OKPYIKAIOIICH
1'air n'est pas pollue. cpene, rIe BO31yX HE 3arpsi3HEH.

- U151 0003HAYEHUS HATIPABJICHUS JIBYKCHHUS:
Une caisse est tombée dans 1'eau. OpuH sIYK yrali B BOAY .

8.2 Exercices d’introduction
8.2.1 BolyunTe Hau3yCTh CJ10Ba, JAaHHbIE HUKE:
a) un allumage a commande ¢électrique  le circuit d'allumage cucrema 3axuranus

AJIEKTpUYECKask CUCTEMa 3aKUTaHUs le circuit magnétique a encoches

un allumage a commande électronique MarHuTOIPOBOJ C Ma3aMHU
DJIEKTPOHHAS CHCTEMa 3aKUTAHUS le conjoncteur-disjoncteur perne

un allumage par batterie 6GaTapeitHoe 0o0paTHOTO TOKa, MUHIMAJIbHOE pelie
3KUTaHKE le démarreur ctaptep

un allumage par magnéto 3axuranue la piéce polaire moTIOCHBIIT HAKOHEYHHUK
OT MarHeTo le primaire nepBu4YHas 0OMOTKa

un allumeur pacnipeaenuTens le régulateur de tension perynsarop
3KUTAHUS HATIPSHKCHUS le rupteur mpeprIBaTeH

la bague lisse riaakoe Kobiio le secondaire BropuuHasi 0OMOTKa

la came kynma4dok b)...et débitant méme au ralenti...

la carcasse (de la dynamo) koprryc Y BBIJIAIOIIUM TOK JIa)KE Ha
(reHepaTopa MOCTOSTHHOTO TOKA) XOJIOCTBIX 000pOTax

8.2.2 3anmoMHuUTE 3HAYEHME CITOBOCOYCTAHMI:
étre essentiel a - umeTs BaxkHoe 3HaueHue ais; engendrer le champ magnétique -

co3maBaTh MarHuTHOe moje; céder la place - yctymate mecto; établir le contact -
3aMbIKaTh KOHTakT; tendre vers la valeur maximale - cCTpeMHUTBbCS K MaKCUMYyMY;
ouvrir le rupteur - pa3MbIKaTh NpepbIBATEb.

8.3 IIpourtuTe TeKCT A
Equipement électrique d’un véhicule automobile

L'équipement électrique d'un véhicule modeme comporte de nombreux
organes. Certains sont essentiels a la marche méme du moteur, comme 1'alternateur
ou la dynamo, la batterie d'accumulateurs et le circuit d'allumage ; d'autres sont
nécessaires comme le contacteur-disjoncteur et le régulateur de tension. Divers
organes ont ¢té installés pour faciliter 1'utilisation du véhicule (le démarreur, par
exemple), sa conduite et son entretien.
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La dynamo est un organe utilisé¢ pour charger la batterie et la maintenir vers
son maximum de capacité. Elle est construite exactement comme un moteur a courant
continu. La dynamo comporte un induit tournant dans le champ magnétique engendré
par les inducteurs fixes. Son circuit est formé par la carcasse méme de la dynamo, et
constitué¢ généralement par deux picces polaires en fer centrées sur 1'induit; ces
pieces sont entourées par 1'enroulement d'excitation de type dérivation (on shunt).
L'induit est composé d'un circuit magnétique a encoches dans lesquelles sont placées
les spires du bobinage générateur, reliées au collecteur tournant sur 1'arbre.

De plus en plus, les dynamos cédent la place aux alternateurs moins
encombrants, sans collecteur, et débitant méme au ralenti. Associé a un redresseur,
1'alternateur joue le méme role que la dynamo, mais présente des avantages sur celle-
ci: encombrement moindre a puissance €gale, possibilité de charge au ralenti, pas de
collecteur mais des bagues lisses supportant seulement le faible courant d'excitation.
Contrairement a la dynamo, c'est la partie fixe, appelée stator, qui fournit 1'énergie, la
partie tournante, ou rotor, servant seulement d'inducteur.

Le circuit d'allumage assure 1'inflammation du mélange gazeux an moment
précis prévu par le constructeur du moteur. Il peut étre réalisé par les moyens
différents. L'allumage par magnéto n'est pratiquement plus employé sur les voitures
actuelles a cause de son prix élevé et de son peu d'aptitude a donner des étincelles
puissantes aux faibles vitesses de rotation du démarreur.

C'est 1'allumage par batterie qui est universellement utilis¢ sur les véhicules
actuels. Il peut étre a commande ¢€lectrique ou a commande ¢électronique. Le circuit
d'allumage fonctionne de la fagon suivante : le rupteur de I’allumeur ayant son
contact ¢€tabli, le courant dans le primaire de la bobine tend vers sa valeur maximale.
Au moment ou la came de 1'allumeur ouvre brusquement le rupteur contenu dans le
circuit, le courant décroit rapidement. Une grande énergie est alors brutalement
dissipée entre les contacts de cet apparel et la rapide variation du courant primaire
engendre une impulsion de tension trés €élevée dans le secondaire de la bobine. Cette
haute tension fait naitre 1'étincelle d'allumage.

8.4 Exercices

8.4.1 Répondez aux questions:
Est-ce que 1'équipement ¢lectrique d'un véhicule moderne comporte de

nombreux organes ? Quels organes sont essentiels a la marche méme du moteur ?
Quels organes nécessaires connaissez-vous ? Quelle est la fonction de la dynamo ?
Que comporte la dynamo ? Par quels ¢léments est constituée la dynamo ? De quoi est
compos¢ 1'induit ? Pourquoi les dynamos cedent-elles la place aux alternateurs ?
Quels avantages donne un alternateur par rapport a la dynamo ? Qu'assure le circuit
d'allumage ? Pourquoi 1'allumage par magnéto n'est pratiquement plus employé sur
les voitures actuelles ? Quel allumage est universellement utilis¢ sur les véhicules
actuels ? Quelle. commande peut avoir 1'allumage par batterie ? Comment fonctionne
Ie circuit d'allumage ?
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8.4.2 IlpuaymaiiTe npeasioKeHUsi, BKIYUB B HUX CJAeAYIOIIHEe IPYNIbI
CJIOB:

pour faciliter 1'utilisation du véhicule, la dynamo comporte, la dynamo est
généralement constituée par, 1'induit est composé de.

8.4.3 O0bsicHUTE CBSI3b, KOTOPYIO BhIpPa:kaeT Npeaior dans B TeKcTe A

8.4.4 IlepeBeauTe HA PYCCKHUH SA3BIK CJI0BA 0€3 MOMOIIH CJI0BAPS:
périodiquement, isolé, la ligne, le principe, une €nergie, mécanique, la classe
pratiquement, théoriquement, un intérét, magnétique, sinusoidal.

8.4.5 Ilpocnpsaraiite ycTHO ri1aroJj ouvrir B Présent u B Passé composé
8.5 Travail individuel

8.5.1 BolyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JAaHHbIE HUKE:

a)un accumulateur au plomb cBUHIIOBO- suivant qu'on roule de nuit tous feux
KUCJIOTHBIN aKKyMYJISATOP éteints B 3aBUCUMOCTH OT TOT0, €JIET
le courant de charge 3apsigHbIi TOK JIX aBTOMOOMJIb HOYBIO, KOT'a BCE
diode d'arrét ¢pukcupyromuii 110 OTHH BKJIIOUCHBI

un essuie-glaces CTEKI00YUCTUTEIb est abandonnée au profit de celle de
b)pour pouvoir décoller le mécanisme 12 volt 3ameHsieTcst HanpsKEHUEM
9TOOBI pACKPYTUTH ABUTATEIH 12B

8.5.2 IlepeBeauTe NMCHbLMEHHO TeKCT B

8.5.3 IlepeBenure Ha pyccKHil #A3BIK, O0pamiasgs BHUMaHUHE HA CBA3M,
KOTOpbIe BhIpa:kaeT mpeaior dans

1) Dans Ie transport routier de voyageurs en France, la voiture particulicre
transporte le plus grand nombre de personnes. 2) Le transport routier de
marchandises tient une place honorable dans la concurrence entre divers modes de
transport terrestres. 3) Dans les conditions actuelles, le role des pipe-lines et des
chemins de fer gagne de plus en plus d'importance. 4) Dans les années 70, la
production du pétrole a crli sans cesse. 5) Dans quelques années, la consommation du
pétrole dans les monts Oural et dans la partie occidentale des pays va croitre
substantiellement. 6) L'appareil peut mesurer les températures dans une gamme de -
60° a +40° C. 7) Toutes les marchandises arrivées sont introduits dans le magasin.

8.5.4 BcTtaBbTe BMECTO TOYEK CJIOBO méme B COOTBETCTBYMIOIIEH opme n
CKa)KUTe, M0YeMY OHO TaK YNOTpedJIeHo:

1) Dans 1'avenir, on envisage ... de mécaniser le transbordement des
marchandises sur la base de la conteneurisation et de la palettisation. 2) Pour prendre
... mesures dans le domaine du transport, il faudra passer par une période préparatoire
de trois ans. 3) Afin que le résultat final soit ..., on devra planifier le développement
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du systéme de transport en appliquant ... principes confirmés par la pratique. 4) Il
n'est pas question que, dans la période a venir, les dépenses de transport par unité de
produit fini restent...

8.5.5 Belmeaure mnomiexkamee B INPEIIOKEHUSIX MPU  MOMOIIH
BbIIeJIUTEJIBHBIX 000p0TOB C'est...qui, ce sont...qui:

1) Les essuie-glaces doivent étre mis en route quand il pleut. 2) Le courant de
charge doit étre adapté a une valeur variable suivant la consommation. 3) Les
démarreurs sont employés sur les moteurs d'automobiles. 4) Les démarreurs peuvent
décoller le mécanisme et assurer la compression. 5) Les poids lourds sont souvent
équipés de batteries d'accumulateurs de 24,36 ou 48 volts. 6) Un démarreur est
généralement surchargé en puissance.

8.5.6 Ilpocnpsraiite nucbMeHHO riaaroJ ouvrir B Présent, B Imparfait, B
Futur simple

8.5.7 lloaroroBbTe KpaTkuii nepeckas no reme «Equipement électrique
d'un véhicule automobile» (20 npennoxennii)

8.6 Texte B

Equipement électrique d’un véhicule automobile
(fin)

La batterie d'accumulateurs est une source d'énergie qui est presque toujours
un accumulateur au plomb, choisi pour son aptitude a fournir des courants importants
et pour son prix moins ¢levé que celui des autres types d'accumulateurs. La tension
de 6 volts est abandonnée au profit de celle de 12 volts de plus en plus fréquente. Les
poids lourds sont souvent équipés de batteries de 24, 36 ou 48 volts.

Le contacteur-disjoncteur est un organe qui est généralement monté avec la
dynamo et joue le méme role que la diode d'arrét d'un altemateur.

Si aucun organe n'intervenait, la dynamo ou 1'altemateur chargerait la batterie
a un régime qui dépendrait uniquement de la vitesse de rotation du moteur, sans tenir
compte de la consommation qui peut €tre trés variable suivant qu'on roule de nuit
tous feux allumés, ventilateur et essuie-glaces en route, etc. ou de jour, tous feux
éteints. Il est donc indispensable d'adapter le courant de charge a une valeur variable
suivant la consommation. C'est le role du régulateur de tension. Il peut étre, soit
¢lectromécanique, soit électronique.

Les moteurs a combustion interne ne démarrent pas par eux-mémes, il est
nécessaire de les entrainer a une vitesse de rotation suffisante pour que les premieres
explosions apparaissent. Les démarreurs employés sur les moteurs d'automobiles sont
des moteurs ¢électriques fonctionnant sur la batterie du véhicule. Ils doivent étre assez
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puissants pour pouvoir décoller le mécanisme et assurer la compression. Ils sont
généralement surchargés en puissance, mais, comme ils ne travaillent qu'un temps
trés court, réchaufiement reste acceptable.

9 Ypok IX Les routes

9.1 I'pamMaTH4YeCKNil KOMMEHTApPU

9.1.1 La formation des termes techniques par emploi des participes
comme noms - OOpa3oBaHHMe TeXHMYECKHMX TEPMHHOB IyTeM Iepexojaa
NPUYACTHI B CylIeCTBUTEJIbHbIE

HekoTopble TeXHUYECKHE TEPMUHBI 00pa3yIOTCs IyTEM Mepexo/ia MpUIacTui
NPOIIEANICTO W HACTOSIIETO BPEMEHU B CYIIECTBUTENbHBIE. Takue NpUYacTus
NPUOOPETAIOT MPU3HAKHU CYIIECTBUTEIBHOTO (MMEIOT PO/, YUCIIO U YIOTPEOISIIOTCS C
aApPTUKIIEM):

une croisée OKOHHBIN MeperieT

une jetée namoa

une imprimante IIeYaTakoIIee YCTPONCTBO
un profilé (bacoHHbII TpopIIb

un tirant TSATA

9.1.2 L'emploi des locutions préposition de facon a ou de maniére a
infinitif-Ynorpeosenne o6oporosB mpemsior de facon a mam de maniere a
UH(PUHUTUB
O6opoTthl «npeonoe de facon a unu de maniere a + ungunumugy COOTBETCTBYIOT
MPUIATOYHBIM MPEJIOKEHUAM o0pa3a MEeHCTBUS U CJIEICTBUsI, BBOAUMBIM COIO3aMU
de facon que, de maniére que - max umo, max umo6wi. CpaBHUM:

+
+

Le plan est établi de fagon a assurer [1nan cocraBneH Tak, 4To0ObI 0Oecte-
I'achévement des travaux vers la fin YUTh 3aBEPIICHUE PaOOT K KOHITY
de 1'année. rojia.

Le plan est établi de facon que
I'achévement des travaux soit

assur¢ vers la fin de 1'année.

I1 faut empiler les caisses de maniere
a laisser 1'acces aux palettes.

11 faut empiler les caisses de maniere
que 1'acces aux palettes soit laissé.

[1nan cocraBieH Tak, 4TOOBI 3aBepIIie-
HUE paboT OBLIIO0 00ECIIeueHo K

KOHITY TO/a.

Hano ynoxuTh sSuky B mtabens Tak,
9TOOBI OCTABUTh MIPOXOJI K TIOZIOHAM.
Hamo ynouTh sukn B mtadesns Tak,

9T0OBI OBLT OCTABJICH MPOXO/]T K IOJI-
JIOHAM.

O0a BapuaHTa 4aCTO BCTPEUAIOTCS B HAYYHO-TEXHUUYECKOUN IUTEpaType U Ipu
NIEPEBOJIC HA PYCCKHI SI3bIK UMEIOT aHAJIOTUYHOE 3HAUYCHHE.
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9.2 Exercices d’introduction

9.2.1 BolyunTe HAaM3yCTh CJI0BA, JaHHbIE HUMKE:

a)un accotement 00o4nHa

un alignement droit npsMo# y4acTok
JOPOTH

un arc de cercle gyra oKpy»HOCTH

la chaussée mocce, aBToiopora

la courbe circulaire 3akpyriieHue
(moporu)

le débit prévisible nmpeanonaraemas
WHTEHCUBHOCTD JBHKCHUS

la déclivité ykmon

la lacet n3BmiMHA (HOpOTH)

les pistes pour cyclistes,

piétons, cavaliers JOpOXKH TSt
BEJIOCHUIIEIUCTOB, MENIEX00B, BCAHUKOB
la portion de droite oTpe3ok npsmoii

le profil en long npononbHBI POPUIH
le raccordement a courbure continue
TUTABHBIN MEPeXo]l ¢ HEU3MEHHBIM
pagnycoM KpUBH3HBI

la route secondaire a deux voies
BTOPOCTEIEHHAS JJOPOTa C ABYMS
MI0JI0OCaMU JABM)KCHUS

la rugosit€é HEpOBHOCTH, IIEPOXO-
BaTOCTh

le terre-plein 3emiisiHas TuIOIIAIKA
le tracé en plan Tpacca B ropu3oH-
TaJBHOH TIOCKOCTH

un uni poBHas MOBEPXHOCTh

la voie mosoca nBMKEHUS

b)le dessin des vues perspectives
offertes au conducteur le long

de la route BuBI B IEPCTICKTUBE,
KOTOpPBIC TIPEICTAIOT TIepe
BOJIMTEJICM BO BPEMSI IBHIKCHUS
Ha JIOpOTe...

9.2.2 3anoMHNTE 3HAYEHNS CIEAYIOIIUX CJI0BOCOYETAHUM

¢tablir des liaisons directes - obecrneunBaTh NBWKCHHE IO MPSMOM JIMHHH,
conduire a construire - BBI3BIBaTh MOTPEOHOCTH B CTPOUTENLCTBE; pratiquer la vitesse
- pa3BUBaTh CKOPOCTh; présenter les caractéristiques - UMETh XapaKTEPUCTUKH.

9.3 IIpouTHTe TEKCT A

Les routes

Une route comprend une ou plusieurs chaussées, limitées par des terre-pleins
et des accotements, complétées parfois par des pistes pour cyclistes, piétons,
cavaliers.

Le plus souvent, la chaussée repose sur le terrain naturel. La nécessité
d'établir des liaisons directes, en dépit de 1'existence d'obstacles, conduit de plus en
plus souvent a construire des ouvrages d'art trés importants (grands ponts, viaducs,
tunnels).
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Les caractéristiques géométriques d'une route modeme sont déterminées en
fonction de la vitesse V pratiquée par les véhicules rapides. Sa capacité doit étre
adaptée aux débits prévisibles ; elle détermine notamment le nombre de voies ; la
largeur de voie sur une route rapide est de 1'ordre de 3,5 m. Les routes secondaires a
deux voies sont larges de 5 a 6 m.

Le tracé en plan de la route est composé d'alignements droits et de circulaires,
réunis par des raccordements a courbure continue. Le rayon mininal admissible est de
l'ordte de 600 m pour V=100km/h, de 1200 m pour V=140km/h, valeur
généralement admise pour les autoroutes en rase campagne. Il est naturellement
beaucoup plus faible sur les petites routes en montagne ou on se déplace moins
rapidement; dans les lacets, le rayon sur 1'axe peut étre réduit a une dizaine de
metres.

Le profil en long est formé de portions de droites raccordées par des arcs de
cercle. Il est congu de fagon a limiter autant que possible les déclivités, compte tenu
de I'importance et de la nature de la circulation previsible, a assurer une visibilité
convenable au sommet des cotes et a éviter, du fait de variations de déclivité trop
rapides, 1'introduction d'accélérations verticales inconfortables.

Les chaussées modemes doivent présenter les caractéristiques de surface (uni,
rugosité) requises pour assurer la sécurité et le contort. L'entretien des chaussées a
pour objet de maintenir ces qualités.

Sur les routes importantes (les autoroutes, notamment), une certaine
coordination est établie entre le tracé en plan et le profil en long pour assurer le
« confort optique » de 1'automobiliste, c'est-a-dire une vue perspective continue et
harmonieuse de la chaussée. Le recours au calcul par ordinateur, couramment
pratiqué pour réaliser I’optimisation des tracés, permet d'obtenir le dessin des vues
perspectives offertes au conducteur le long de la route.

9.4 Exercices

9.4.1 Répondez aux questions:

Que comprend une route ? Par quoi une route est-elle limitée et parfois
complétée ? Sur quoi repose la chaussée le plus souvent ? Comment sont déterminées
les caractéristiques géométriques d'une route ? Que détermine le nombre de voies
d'une route? Quelle est la largeur de voie sur une route rapide, sur une route
secondaire ? De quoi est compose le tracé en plan de la route ? Quelle est le rayon
minimal admissible d'un raccordement pour V=100 km/h, V=140 km/h ? De quoi est
formé le profil en long ? Comment est congu le profil en long ? Ouelles
caractéristiques de surface requises doivent présenter les chaussées modemes ? Quel
est le but de 1'entretien des chaussées ?

9.4.2 IlpuaymaiiTe NpeaIoKeHUs €O CJeAYOIMUMH IPYNIIAMHU CJIOB:
la largeur de voie sur une route rapide; sur les petites routes de montagne; le
profil en long est congu ; une certaine coordination est établie.
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9.4.3 HajiguTe B TeKCTe A TeXHMYeCKHEe TEPMUHBbI, 00pa30BaHHbIE IyTeM
nepexo/ia MPUYACTHI B CyllleCTBUTEIbHbIE

9.4.4 Haiinute B 5-oM a03ame TekcTa A mpeaioxkeHue ¢ odooporom de
facon a limiter m 3amMeHHUTE €ro NMPUAATOYHBIM TMPeENJI0KEeHHEM, BBOJAUMBIM
corw3om de facon que

9.4.5 HajiguTe B TeKcTe A Hape4usi B CPABHUTEIbHOI M MPEBOCXOAHOM
CTeneHn U 00bSICHUTE UX 00pa3oBaHue

9.4.6 OObsicHMTe CBSI3M, KOTOPbIe BbIPAXKAT MNpPEAJOrH A U Sur B
TeKCcTe A

9.4.7 Ilpocupsiraiite yctHo riaroJ offrir B Hacrosimiem BpeMeHHM U B
npoueaneM BpeMeHu (passé composé)

9.5 Travail individuel

9.5.1 BblyunTe HAaU3yCTh CJI0BA, JaHHbIC HUKE:
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a)la capacité unitaire de transport rpy3o- le chemin cenbckas mopora

OABEMHOCTB TPAHCIIOPTHOTO CPEACTBA la dépense énergétique pacxon
la desserte TpaHCTIOPTHOE OOCITY>KUBAHUE SHEPIUU

le groupement rpynmnupoBanue (rpy30B) le transport des personnes

la piste mopora 6e3 OKPHITHS MIEPEBO3KH MMACCAXKUPOB

le pdle d'activité économique 3KOHOMU- la voiture particuliére yacTHbIN
YECKUU LIEHTP JIETKOBOM aBTOMOOMIIb

le porte-a-porte moctaBka rpy3oB 6e3 b)est imbattable a courte
IPOMEKYTOUHOM Meperpy3Ku distance 30.. BHe KOHKYPECHIIUU
le réseau urbain ropojckast yiuyHasi CE€Th Ha KOPOTKHE pPacCTOSTHUS

9.5.2 IlepeBeanTe NMCbMEHHO TeKCT B

9.5.3 HazoBuTe 1Jarojibl, OT KOTOPbIX 00pa30oBaHbl MNPHUYACTHS,
BBICTYNAIOLIHE B POJIU CYIIeCTBUTEIbHBIX:

un isolant - M30JAMOHHBIN MaTepHall; un joint - CTHIK; une levée - moawvem;
un métré des travaux - oOMep BBITIOJIHEHHBIX paboT; un modelé - penbed MecTHOCTH;
un percé - OKOHHBIM WM ABEPHOW MPOEM ; un permis - paspemieHue ; un poli -
MOJIMPOBKA; UNE Poussée - TOMYOK ; un procédé - cmocol; un regu - KBUTAHIIUA ; Une
soufflante - Bo3ayxoayBKa.

9.5.4 IlepeBenure, oOpamass BHUMaHHe Ha 000poThl npeajor de facon a
win de maniére a +MHPUHUTUB:
1) La plupart des routes et la totalit¢ des autoroutes sont construites de

maniere a desservir les concentrations urbaines et les poles d'activité économique. 2)
L'utilisation du parc de véhicules est organisée de fagon a assurer Ie transport des
passagers et le transport des marchandises. 3) On construit une route de fagon a
¢tablir des liaisons directes en dépit de 1'existence d'obstacles. 4) On détermine les
caractéristiques d'une route moderne de maniere a tenir compte de la vitesse V
pratiquée par les véhicules rapides. 5) On détermine la capacité d'une route de facon a
I'adapter aux débits prévisibles. 6) L'entretien des chaussées est réalis¢ de maniere a
maintenir leurs caractéristiques de surface requises.

9.5.5 IlocraBbTe Hapeune B CPABHUTEJbHYHW WJIH MPEBOCXOAHYIO
CTeNeHb:

1) La construction de 1'autoroute progresse (vite) qu'on 1'a prévu. 2) Cet
alignement droit de la route convient (bien) pour la pratique des vitesses maximales
par les véhicules rapides. 3) Sur cette portion de la route la déclivité varie
(rapidement). 4) Le moteur équipant ce vehicule automobile consomme (peu) de
combustible par rapport a tous les autres moteurs ayant la méme puissance. 5) Le
transport de marchandises par chemin de fer coute (cher) que le transport par route. 6)
Le transport routier convient (beaucoup) pour le porte-a-porte. 7) Sur les routes de
montagne les voitures doivent se déplacer (rapidement) que sur les autoroutes.



9.5.6 ITocTaBbTe BMECTO TOYEK NMPEAJIOTH A UJIM SUr:
1) L'intersection des routes se situe ... cinq kilomeétres du point ot nous nous

trouvons. 2) Tous les jours le travail se termine ... 19 heures. 3) Le professeur prépare
une conférence ... les problémes du transport routier. 4) Les étudiants ont réussi a
résoudre quatre problémes .. six. 5) C'est une route ... quatre voies, large de 14 m. 6)
... une route on assure une visibilité convenable au sommet des cotes. 7) Les piétons
doivent marcher... une piste spéciale si elle est prévue ... la route.

9.5.7 Ilpocupsiraiite nucbMeHHO riaroJ offrir B HacTosimeM BpeMeHn U
B npoiueameM (passé composé u imparfait)

9.5.8 IloaroroBbTe KpaTkuii mnepeckad mno Teme «Les routes» (20
NPeAJIOKEeHUI)

9.6 Texte B

Les routes

(fin)

La plupart des routes et la totalit¢ des autoroutes visent, dans leur tracé, a la
desserte des concentrations urbaines et des poles d'activité économique, a la desserte
des campagnes et des bourgs, pour les routes secondaires, chemins et pistes.

Les infrastructurs routiéres sont utilisées par un parc de véhicules qui est
différencié en fonction de son affectation au transport des passagers ou au transport
des marchandises, de son utilisation individuelle ou collective, des types
d'organisation des transports.

Pour le transport des personnes, les transports routiers collectifs restent tres
concurrencés par le chemin de fer et par I’avion. Leur concurrent le plus sérieux reste
cependant la voiture particulicre.

Le transport routier de marchandises tient une place d'honneur dans la
concurrence entre divers moyens de transport terrestres. Avec des capacités unitaires
de transport plus élevées, une moindre dépense énergétique a la tonne transportée, le
chemin de fer apparait moins cher. Mats le transport routier a pour lui une trés grande
souplesse : horaires moins rigides, problemes de groupement limités au minimum,
possibilités du porte-a-porte, desserte beaucoup plus diffuse, etc. Le transport routier
de marchandises est imbattable a courte distance, tandis que la plupart des Etats
essaient de réserver la longue distance aux transports ferroviaires.

La comparaison avec la voie ferrée conduit a souligner la communication
permanente de la route avec le réseau urbain, qui permet une desserte intégrale entre
le point de départ et le point de destination.
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